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A királyi család Blédben
1.iul:ljanából jelentik: A felséges kiiá 

[xi esalád tagjai mind megérkeztek ÍMédtA*. 
Vasárnap reggel Szplithől vonalon érkezei 1 
meg lilédbe Petar trónörökös l'mniszlax és 
Andre j hercegekkel, délül ín háromnegyed

egy ólakor pedig Zagrchböl autón kitt meg 
Őfelsége Alukszandar király és Maria ki­
rályné. A lakosság az országút mentén min­
denhol nagy lelkesedéssel üdvözölte a ki­
rályi párt. I

Károly román király a szomszédos 
államokkal való jóviszony kifejlesztésé­
nek szükségességét hangoztatta tegnapi

trónbeszédében
A nemzetek eredményes együttműködésének egyetlen módja a morális

ellentétek kiküszöbölése

Bukarestből jelentik: Károly ionian ki­
rály tegnap délben 12 órakor trónbeszédj- 
tlel megnyitotta az uj parlamentet. Trónbe­
szédében a király elsősorban a pénzügyi 
helyzettel foglalkozott, majd a politikai kér­
dések tárgyalása során hangoztatta, hogy

a parlamentben mindén párt és politi­
kai csoport képviselethez jutott.
Külpolitikai téren az ország viszonya 

az idegen államokhoz kedvező és
a román kormány mindent el fog kö­
vetni. hogy a viszony még barátságosab­

bá alakuljon Románia es 
lam között.

a többi il-

Az ország jóviszonya a szövetséges ál­
lamokhoz változatlanul fvnna'l. A kormány 
törekedni log a nemzetközi szolidaritási 
fenntartására és további kiépítésére, mint­
hogy ez az egyetlen komoly alapja a civi­
lizációnak.

A nemzetek barátságát és eredményes 
együttműködését nem lehet a határok meg­
változtatásával elérni, ennek egyetlen mód­
ja, a morális ellentétek kiküszöbölése.

Háromszázötven utassal fedélzetén, 
elsüllyedt egy kirándulóhajó a francia

partok mentén
* Slr„ä^Ua «t:ví!nzfr.».eí:s^

sikerült megmenteni

Előfizetési éra: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. Külföldön egy hónapra 60 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hót fii kivételével mindennap reggel

A hajón Nantesből történt elindulása­
kor mintegy ötszázan voltak, visszatérésé­
kor azonban a rossz idő miatt mintegy száz 

százötven utas nem volt hajlandó hajóra 
szállni. Valószínű, hogy

mintegy háromszázötven ember esett ál­
dozatul a szerencsétlenségnek.

A hajó utasai túlnyomórészt Loir menti 
munkások voltak, akik a vasárnapot kirán­
dulássá! töltötték.

Nagy kitüntetések Teszlics Péter 
gyárában

Beográdbúl jelentik: I eszlics Péter 
nagyiparos (Sziszük), akinek gyártmányai 
úgy belföldön, mint külföldön egyaránt a 
legjobb hírnévnek örvendenek, most a leg­
felsőbb helyről nyert elismerést, amennyi­
ben öt Őfelsége a király, az ipari és keres­
kedelmi miniszter előterjesztésére, I. hó 12- 
én kelt ukázával, a Fehér Sas-rend V. osz­
tályával tüntette ki. Ugy anakkor Gálul ber- 
dinánd, a gyár igazgatója, a Szent Szava- 
rend IV. osztályát, Smolkovics István, Deo- 
put József és Krajer Miklós, valamennyien 
sziszaki Teszlics Péter-gyár tisztviselői szin­
tén a Szent Száva-rend \ . osztályát kapták 
meg. A sziszaki természetes ásványvíz pe­
dig, amely már annyi hazai és külföldi kiál­
lításon nyert dijat, ezúttal aranyérmet és 
tiszteletbeli serleget nyert kitüntetésül.

Fhhez a hírhez a magunk részéről hoz- 
kell fűznünk a legőszintébb szerencsekivá- 
natainkat úgy Teszlics Péter ur, mint az ő 
munkatársai számára, akik fáradhatatlan és 
szakértő munkájukkal, a saját gy ártmányai­
kon keresztül, ilyen nagy megbecsülést sze­
reztek egy etemes hazai ipái unknak.

Parisból jelentik: Borzalmas szerencsét 
lenség történi vasárnap mintegy öt mól löld- 
nyire St. Nazairettől, a francia partok men­
tén. Mintegy háromszázötven utassal a fe­
délzetén elsüllyedt a Filbert nevű kiránduló 
hajó. A hajó viharba került, felfordult es 
rövid idő alatt elsüllyedt, utasai közül mind­
össze néhány embert sikerült megmentem.

A Filbert vasárnap reggel indult el Nan 
lesből, mintegy ötszáz kirándulóval a leml- 
zetén. A hajó a délelőtti órákban megérke­
zett rendeltetési helyére, délután ,> makói 
pedig elindult visszafelé. Úgy órával az elin­
dulás után heves vihar keletkezett.

Az utasok azt a vigyázatlanságot kö­
vették cl, hogy valameiiny en a hajó c- 
gvik oldalára tömörülitek, a gőzös en­
nek következtében oldalt fordult es el­
süllyedt.
A glides! megíigy előállomusrol még lát­

ták, amint a hajó vészjeleket adóit le 
hajóstársaság, amelynek a hajó tulajdona 
'olt, azonnal a szerencsétlenség színhelyére

küldte a mentöhajóját.

A mentöhajó azonban mindössze né­
hány utast vett a fedélzetére, a többiek 
a tengerbe lulladtak.
Úgy másik segély hajó hat utast talált a 

hullámokban, akiket megmentett.
A hajó egyik utasa a katasztrófa lefo­

lyásáról a következőket mondotta:
Amikor a szélvihar kitört, a hajó uta­

sai a gőzös egyik oldalára csoportosultak, 
aminek következtében a hajó féloldalt for­
dult .

A következő pillanatban óriási hullám 
borított el bennünket.
Xcm tudom megmondani, miképpen ke­

rültem a viz felszínére. A viz felszínén egy 
evezőt pillantottam meg és minden erővel 
feléje úsztam és belekapaszkodtam.

\ viz felszíne tele volt asszonyokkal és 
gyermekekkel, akik kétségbeesetten ki­
áltoztak segítségért.

Ez a készülék méntéllé meg a Poseidon hal 
tengerészének az éleiéi

Da via ahgol feltaláló egy lélckzökészülékct állí­
tott elő, amelyet a kínai \ izeken elsüllyedt Poseidon 
tengeralattjáró legénységének megmentésénél alkal­
maztak először. V készülék segítségével hat tenge­
részt az elsüllyedt tengeralattjáróból a >iz felszí­
nére került.
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A noviszádi Merkur 
évi közgyűlésé
Megválasztották a központi köz­
gyűlés öt delegátusát

A noviszádi Merkur vasárnap délelőtt 
a tőzsde nagytermében ülést tartott dr. 0hű­
lvén Mihó, a kereskedelmi és iparkamara 
jogügyi titkárának elnöklete alatt. Az elnök 
üdvözölte a megjelenteket, közli, hogy a 
központ határozata értelmében nem tarta­
nak tisztújító közgyűlést, mert ez évben már 
egyszer tartottak közgyűlést, hanem mind- , 
össze csak konferenciát tartanak, amelyen J 
megválasztják a zágrebi központ közgyülé- I 
sere kiküldendő öt delegátust. Az ellenzék 
nagy zajjal fogadta ezt a bejelentést es kö­
vetelte, hogy tartsanak rendes tisztújító köz­
gyűlést most. Dr. Obulyen Miliő azonban ki­
jelentette, hogy e kérdésben már döntött a 
központ és igy minden vita meddő. Az ülé­
sen ezután megválasztották a következő öt 
delegátust: Dr. Obulyen Mihó, Csebulár Al­
fred, Ljuboljevics Nikola, Kiklinann József 
és Pav kovács Petárt. Ugyancsak megválasz­
tották az öt delegátus helyettesét is. A tit­
kári jelentés felolvasása után az ülés vé­
get ért.

Nyolc évvel ezelőtt elkövetett I 
betörésből származó dolgokat 

talált a bácsi csendörség
i

A bácsi csendőrség évek óta nyomoz ; 
egy nagyarányú letörés ügyében é.-. munkáé ; 
ja most végül is eredménnyel végződött, j 
Még 1923. december 26-án Szil búson isme- g 
rétién tettesek betörtek Kolaries Rója és 
Zarupszki Pant a gazdag földművesek ha­
zába. Ez alkalommal kilencven ezer dinár 
értékű különböző holmit, valamint kész­
pénzt loptak az ismeretlen tettesek.

A szilbási és bácsi csendőrség karölt­
ve nyolc évig nyomozott a betörők után, de 
sem őket nem tudták elfogni, sem pedig 
az ellopott tárgyakat nem tudták megta­
lálni. A bácsi csendörség most, június 7-én 
megtalálta az ellopott tárgyak egy részét 
Dcronyán, Gy urgycv Pét szánál és J orgies 
tívukánál. A csendörség Szilbásról Dero- 
ny ára hivatta Kolaries köjál és Zarupszki 
Panfcát, akik a megtalált holmikban felis­
merték azt, amit tőlük nyolc évvel ezelőtt 
elloptak.

Valószínűnek látszik, hogy (iyurgyev 
Persza és Jcrgics Gyuka csak orgazdák vol­
tak, inig a betörést mások követték el. A 
csendőrség most kiterjeszti a nyomozást és 
remélhető, hogy sikerül neki a betörőket 
is ké-zrekeriteni.

— Meghosszabbították a szabálytalan 
borítékok használatát. Xnnak idején megírta 
a Reggeli Újság, hogy a minisztérium ren­
deletét adott ki, amelyben rendszabályozza 
a borítékokon feltüntethető cégjelzés nagy­
ságát. Az érdekeltek köréből azonban na­
gyon sokan keresték fel kérvényeikkel a 
minisztériumot, hogy' halassza el a rendelet 
érvénybe léptetését, mert igen nagy készle­
tük van még olyan borítékokból, amely nem 
felel meg az előirt szabályoknak és az újak 
beszerzése nagy összegbe kerül. A közleke- 
désügv i minisztérium helyt adott a kérésnek 
és június 9-én kiadott 50447. számú rende­
letével 1931. október 31-ig hosszabbította 
meg az előírásoknak nem megfelelő boríté­
kok használatát. Azonban a megszabott ha­
táridő lejárta után semmilyen esetben sem 
fogja kézbesíteni és felvenni a posta azo­
kat a leveleket, amelyeknek borítékai nem 
felelnek meg a rendeletben előirt követel­
ményeknek.

(Qvqqvli tl[ \(*<f 1931 junius 16
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ZENITH
az uj AMERIKAI rádiócsoda 

ELEKTRO-OYNAMIKUS hangszóróval,
megérkezett Szenzációs árak!

A törvényszék kapuja előtt 
tartóztatta le a szrbobráni 

csendörség a templomfosztogatót
Csokics Tosa fosztotta ki a szrbobráni pravoszláv temető

kápolnáját
Néhány nappal ezelőtt a Reggeli Újság 

beszámolt arról, hogy S/rbohi anban, a pra­
voszláv temetőben a Dungyerszki-léle Szent 
György kápolnát ismeretlen tettesek kira­
bolták A csendőrség széleskörű nyomozást 
indított, hogy megállapítsa, ki követte el a 
betörést. X nyomozás során olyan bizonyíté­
kok kerültek a csendörség kezébe, amelyek 
kétségtelenné tették, hogy a betörést C so­
kk s Tosa követte el. X csendörség most 
Csokics Jósát akarta kézrekeriteni, de ez 
oh an ügy esen rejtőzködött a csendőrség 
elől, hogy nem tudták elfogni. Néhány nap­
pal ezelőtt Szrbobrán községből kiszökött a 
falu határába és lakasan azt az üzenetet 
hagyta hátra az odajöv ő csendőröknek, hogy 
ne keressék, mert ő egyedül log jelentkezni 
a vizsgálóbírón ál.

X csendőrség most már csak arra vi­

gyázott, hogy mikor fog Csokics önként je­
lentkezni. Sikerült is nekik a törvényszék 
kapuja előtt letartóztatni Csokicsot és visz- 
szaszállitották Szrbobránba.

Csokics a csendőrség előtt sokáig ta­
gadta a betörést, végre aztán beismerte, 
hogv Szalui Jóska szuboticai munkanélküli 
egyénnel közös sen követték el a belül ést. 
Csokics ezután elmondta, hogy hol rejtette 
el a templomból ellopott arany kegy szere­
ket. A csendőrség Csokicsot elvezette arra 
a helyre, ahol Csokics a földből kiásta a lo­
pott kegyszereket és átadta a csendőrség­
nek.

X szrbobráni csendőrség átiratára a szu 
botieai rendőrség letartóztatta Szalui Józse­
fet és Szrbobránba vitte, ahonnan tegnap 
mindkét betörőt beszállították a noviszádi 
törvényszék fogházába.
mmmmmmammmm—rn ------------

Bethlen István gróf debreceni beszéde
Magyarország bel és külpolitikai céljai — fi királykérdés nem aktuális

Budapestről jelentik (Avala): Bethlen 
István gróf miniszterelnök vasárnap Deb­
recenben beszédet tartott, amelyben foglal­
kozott a londoni mezőgazdasági konferen­
cia sikertelenségéről és a prefercnci i.lis 
vmrendszer késedelmével. X1 agya r or szag a 
terményei elhelyezése érdekében gazdasági 
regionális szerződéseket kötött Olaszor­
szággal és Ausztriával és reméli, hogy ha­
sonló szerződéseket fog kötni Németország­
gal és Csehszlovákiával is. Kölcsön szil hű­
séges lenne, de csak kedvező feltételek in el­
lett . X trónbetöltésének kérdése nem lehet 
most aktuális. X választójog, illetve a tit­
kos választás érdekében további előrehalaí, 
búsokat kell tenni.

X külpolitika tekintetében Bethlen Ist­
ván gróf megállapította azt, hogy Magyar- 
országnak sikerült barátokat szerezni, a- 
kik segítségére vannak súlyos helyzetében 
A barátokkal való együttműködés azonban 
nem jelenti a háború előtti szövetségi rendi- I

I szereknek a visszatérését. A szomszéd és 
más nemzetekkel való szövetség sohasem 
áll ellentétben az európai együttműködés­
sel és ezért Magyarország is köthetne ilyen 
szövetséget, de X1 ajgyarországnak az a szán­
dékú, hogy bebizonyítsa az európai együtt 
működésben való részvételét és azt, hogy 
a szövetségek rendszerének visszatérése túl- 
korai, alkalmatlan és helytelen.

A lefegyverzés kérdéséről Bethlen azt 
mondta, hogy a leszerelési konferencia meg 
mutatja történt-e valami haladás az eurór 
pai együttműködés terén, vagy visszaesünk 
a régi szövetségi rendszerbe. Magyar or szag 
részt fog venni a leszerelési konferencia 
munkájában, feltételezve, hogy megvalósít­
ják a jogegyenlőséget. Páneurópa megváló* 
sitásának második előfeltétele a trianoni 
szerződésekből származó igaz sagt al ans ág ok 
Megszüntetése. Magyarország jelszava: igaz­
ság, egyenlőség és jóvátétel.

Mii házén a Szuhotieán. Pietsch Fémio­
né szuboticai uriasszony néhány hónappal 
ezelőtt fiatal leányokból házén a csapatot 
alapított és ezzel felújította Szuboticán u 
leányok körében népszerű sportot. Xzótu 
három szuboticai Iutballcgyesiilet kebelében 
alakultak hazena csapatok. X asárnap nagy 
érdeklődés mellett tartották meg az első 
hazena mérkőzéseket. Két mérkőzés került 
lebonyolít ásva. X Konkordia női csapata a 
Szánd női csapatával játszott, a Szánd első

J csapatának a pacsiri SC együttese vtxl'tf áz­
ol 1 cnf ele. A Konkordia hazena csapat igen 
szép játékkal könnyen győzött a Szánd má­
sodik csapatával szemben, a Szánd első 
csapata pedig igen érdekes és izgalmas mér­
kőzés után 2:1 arányú félidővel 4:3-ra ver­
te a pacsiri SC-t. Az első szuboticai ha­
zena mérkőzések igen szép sportot nyu.j. 
toltak és a fiatal játékosnők tehetségéről 
tettek tanúságot.

I ME FELEDJE EL I. "££ jjjjjjjjS 20-án S 0 RC 1 E P V E T vegyen vagy rendeljen
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Csakis a meghatalmazott lőelárusitótól
„BRISTOL“ NOVISAD Éeljezntíka 27. I
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RazeJ a Rajna híddal

Szeptemberben ül össze Bázelban a jó­

vá! ételi koní'ereneia, amelyen a németek e- 
löterjesztésekot fognak tenni a Young terv 
revíziójára vonatkozólag.

Hangszórókat szerelnek lel és szimfonikus 
hangversenyeket rendeznek a noviszádi 

Park-szálloda nyári helyiségeiben
A jődosiiirdő igazgatósága nagyszabású programot dolgozott ki a szállodai 
äzem modernizálására

A noviszádi I’ark szálloda fennállásának arány­
it rövid ideje alatt rendkívül nagy népszerűségre 
• I szert a közönség sorában. De nemcsak a 
alfoda belső berendezése és európai színvonalon 
lo konforja nyerte meg a közönség tetszését, 
nem a szálloda éttermi üzemének nyári helyiségei 

amelyek most a kánikulai évszakban szinte 
litőleg hatnak a nagyszámban összegyűlt ven- 
gekre Nincs is kellemesebb és szebb szórako­

zás, mint esténként a ,,Park“ szálloda kerti helyi­
ségében eltölteni néhány órát. A városi jódosfürdő 
igazgatósága most nagyszabású programot dolgo­
zott ki a nyári helyiség még tökéletesebb beren­
dezésére s többek között elhatározta, hogy

lattal inas rádió hangszórókat szerel fel a 
fürdő nyári helyiségeiben.

hogy a közönségnek alkalma legyen a rádióleadá-

I sokat és különböző rádióhangversenyeket élvezni. 
1 Xz igazgatóság azonkívül szimfonikus hangverse- 
, inukét is tervez s e célból már megállapodott a 
I noviszádi helyőrség katonazenekarával, amely he- 
i lenként egyszer

szimlónikiis hangversenyeket rendez a Park 
szálloda kertjében.

Gondoskodás történt továbbá a fürdővendégek- 
! röl is, amennyiben a szálloda minden egyes szo- 
I bájában különleges szerkezetű leadókat szerelnek 
I lel, amelyeknek leadása azonban csak az illető 
1 szobában hallható, úgy hogy a többi vendégeket 
i « szomszédos szobában a leadás egyáltalában nem 
j fogja zavarni.

A fürdő igazgatósága mindent megtesz, hogy 
vendégei kellemesen érezzék magukat a szállodában, 
valamint a kerthelyiségekben való tartózkodást, s 
nem kiméi sem fáradtságot, sem anyagi áldozatot,

; hogy nagyszabású programját a legrövidebb időn 
belül megvalósítsa.

Az igazgatóság azonkívül azoknak az igényeit 
1 is kielégíteni óhajtja, akik rendszeresen isszák 

a jódosfürdő vizet, eddig azonban megfelelő be- 
rendezés hiányában nem volt alkalmuk a vízhez 

i hozzáférni. E célból a többi gyógyfürdők mintájára

modern ivópaviliont állítanak fel,

j ahol mindenki hozzájuthat a vízhez s rendszeresen 
g folytathatja ivó kúráját.
I Kétségtelen, hogy u noviszádi közönség a leg- 
I nagyobb örömmel üdvözli a tervezett újításokat, 
j amelyek a ftirdöiguzgatóség szociális érzékére és 

nagy koncepciójára vallanak s amelyek teljes mér­
tékben hozzájárulnak, hogy Noviflzád csakugyan 
méltó helyet foglaljon el a fürdővárosok soraiban.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI ÚJSÁGRA

épség, szépség

Tíz nappal ezelőtt a tűnt egy medium és eddio mé±> nem
talá ták meg

Noviszáclon az. utóbbi időben sokat be­
szélnek tilokzatos hipnotikus szeánszok r I 
amelyek Leglöbbnyire az alsóbb társadalmi 
osztályokban, igen népszerűek. Egészen egy­
szerű emberek, minden képzettség nélkül, 
titokzatos erőt fedeztek fel magukban, a- 
mellyel az alkalmas médiumokra annyira 
tudnak hatni, bogy ezek teljesen kiszolgál­
tatottaknak érzik magukat.

Alkalmunk volt olyanoktól, akik ilyen 
hipnotikus szeánszokon résztvettek, pozitix 
és megbízható értesüléseket szerezni arról, 
hogy egyszerű munkások lelesaptak hipnoti­
zőröknek és megfelelő médiumokat is talál­
tak maguknak, akiket egészen hatalmukba 
kerítettek. Különösen alkalmas médium eze­
ken a szeánszokon Barnát Mariska nevű, 
30 éves leány, aki egy noviszádi étteremben 
volt kézileány. Barnát Mariska egy évvel 
ezelőtt munkanélküli volt és ekkor ismerke­
dett meg egy hipnotizőrrel, aki olyan hatás­
sal volt a leányra, hogy ez nem tudott el­
lenszegülni a reáerőszakolt akaratnak és 
mindenben készséggel alárendelte magát a 
hi pn otiző r parancsainak.

A leány maga is tudatában volt annak, 
hogy az egészségére is mennyire ártalmas a 
gyakori szeánszokon való részvétel és mun-

I kaadójának is megígérte, hogy

teljesen szakítani log hipnotizőrével. Ez 
a fogadkozás azonban csak addig tar- 
tott. mig a hipnotizőr akarta.
Amikor szüksége xolt a médiumra, tá- 

x ólból is reáerőszakolta a leányra akaratát, 
aki magalchetctleniil engedelmeskedett a 
parancsnak és elment a szeánsz helyére.

Ez év június 5-én Barnát Mariska sza­
badságot kért tulajdonosától, mert ismerő­
seivel kirándul a Vénáéra. Legalább ezt 
mondta munkaadójának.

A leány el ks ment otthonról, de estére 
nem érkezett haza.
Amikor másnap sem jelentkezett, mun­

kaadója a rend őrségen ;uil feljelentést a 
leány eltűnéséről és a rendőrség meg is in­
dította a nyomozást és bár azóta 10 nap telt 
cl, a leány még mindig nem került elő. A 
leány ismerősei ugyan azt a hirt terjesztik, 
hogy hol itt, hol ott látták, ez azonban egy­
általában nem felel meg a valóságnak, mert 
ruháját és megtakarított pénzét is munka­
adójánál hagyta, ahol azóta nem jelentke­
zett.

Titokzatos hipnotikus szeánszok
Növi szádon

Szeretné, 
ha szeretnék?

Akkor ápolja szépségét és 
őrizze meg fiatalságát.

A Palmira szappan állandó 
használata megtisztítja bőrét a 
pattanásoktól, mitesserektől és 
üdévé, hamvassá varázsolja azt.

A Palmira krém eltünteti a 
ráncokat s a bőrt egy perc alatt 
lágy tapintásúvá teszi.

Ha reggel és este Palmira 
szappannal mosdik s bőrét Pal­
mira krémmel táplálja, akkor 
szépségét az évek múlása sem 
csökkentheti

Palmira szappan és krém min­
den jobb szaküzletben kapható.

1931 junius 16.
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A Narodna Banka rendkívüli közgyűlése
A részvényesek elfogadták a bank szervezetéről szőlő aj törvényíavas^a*°* 

Harminc évvel meghosszabbítják a bank koncesszióját

A Narodna Banka vasárnap rendkívül 
közgyűlést tartott, amelyen 34f> részvényes, 
37.250 részvénnyel és 13*10 szavazati joggal 
jelent meg. A közgyűlést Bajloni Ignáe, a 
bank kormányzója nyitotta meg, aki a dinár 
stabilizációjáról beszélt. Ismertette. hogy 
már 1928 július 8-án is foglalkoztak, az ak­
kori kormánynak a dinár stabilizációjával 
foglalkozó javaslatával, mint n azonban a 
londoni piacon tervezett kölcsön meghiúsult, 
akkoriban nem is kerülhetett sor a dinár 
stabilizációjára.

A mai kormánynak erre vonatkozó in­
tézkedései azonban sikerrel jártak, amenny i 
ben a dinár stabilizációját célzó kölcsönt l’á- 
risban és a többi külföldi államokban tel­
jes egészében lejegyezték. A stabilizáció 
9.1277 árfolyamon történt. A dinár stabilizá­
ciója következtében a Narodna Bankára uj

feladatok várnak, épen ezért szükséges^ a 
koncessziónak harminc éves meghosszabbí­
tása. . ,

A Narodna Banka uj szervezetéről szo­
ló törvényjavaslat után. — amely tör­
vényt rövidesen ismertettünk több felszó­
lalás hangzott el. Dr. Marko vies Vlada a 
bankok és pénzintézetek elnöke rámutatott 
arra, hogy a Narodna Banka sürgősen va­
lorizálja azt a tiz millió arany dináros be­
fizetett rész vény tőkét, amely mint ledezet a 
trezorjaiban fekszik. Marinkovics Mika üd­
vözölte a Narodna Banka azon elhatározá­
sát, hogy megkönnyíti a 1 öld mii vés váltók 
rccszkontálását. Többek felszólalása után 
a közgyűlés közfelkiáltással elfogadta a bank 
szerv ezetéről szóló törv ény javaslatot és az 
állammal megkötendő uj szerződés szövegét.

a fiatalasszonyt az ágyban fekve, eszmélet­
len állapotban találta.

Az éjjeli szekrényen több orvosságos fiola fe­
küdt s miután az asszony heves görcsökben vömig 
lóit. kétségtelennek látszott, hogy mérgezésről van 
szó \ lieb színen megjelent rendőri bizottság rö­
videsen megállapította, hogy a fiatalasszony öngyil­
kossági szándékból 10 tabletta veramont és 10 
tabletta bromurált vett be. A rendőrség intézke­
désére azonnal a kórházba szállították, ahol gyo- 
mormosást alkalmaztak rajta.

Időközben megállapítást nyert, hogv az élet­
unt asszony hamis név alatt jelentette be magát 
a Szlobodában. Rövidesen kiderült ugyanis, bőgj

ti fiatalasszony Deutsch Sándorné, Deutsch
Sándor noviszádi selyemkereskedő feleségé­

vel azonos.

Deutschné a nov iszádi Vasul ucca 92. sz. alatt 
lakott a férjével, akivel szombaton este összeveszett 
A fiatalasszony ugyanis a szokottnál valamivel ké­
sőben tért haza a lakására, amiért a férje nem 
engedte be a lakásba. Ezt annyira zokon vette az 
asszonv, hogy a Szloboda szállodában bérelt szo­
bát s ott öngyilkossági szándékból mérget veti be. 
Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrség megindította a nyomozást.

tf-seir

II ét százéves u német lovagrend

Vasárnap ünnepli meg ti német lovag­
rend fennállásának 700-ik évfordulóI U. \ 
német lovagrend különösen a pogány poro­
szok ellen v ivott nags harcokat, a \ 11K

.v/ázadban. Képeink a német lovagrend négy' 
várát mulatja, baloldalt fenn Allcnstcin, 
jobboldalt a königsbergi dóm, amelyet a 
lovagok építettek, lenn balra Marienburg 
kapu át és jobbra Marienburg.

—o—

Afölötti elkeseredésében, hogy férje nem engedte 
be a lakásába, a Szloboda-szálloda egyik 
szobájában megmérgezte magát egy növi- 

szádi fiatalasszony

Súlyos állapotban a kórházba szállították az életunt asszonyt
Szombaton éjjel egy elegánsan öltözött fiatal- 

asszony jelentkezett a noviszádi Szloboda szálloda 
portásánál és szobát kért. A pótlás a 14-es számú 
szobát utalta ki az asszonynak, aki a bejelentőlap- , 
ban Schmidt I’éterné, szuboticai lakosnak és gaj- , 
clobrai születésűnek jelentette be magát. A be­

jelentőlap kitöltése után az asszony a szobájába 
vonult és azóta nem jelentkezett. Vasárnap reggel 
a szálloda személyzete gyanús hörgésre lett figyel­
mes, amely a 14-es számú szobából hallatszó'l. 
Azonnal értesítették erről a portást, aki felfeszitotto 
az ajtót s behatolt u szobába, ahol

Ünnepélyes keretek között 
történt meg a noviszádi zsidó 
aggok és szegények házának 

alapkő letétele
Szombaton este a noviszádi fürdőpark­

ban nagyszabású hangversenyt rendeztek a 
noviszádi zsidó árva és aggok haza egyesü­
letének rendezésében. A kerti ünnepélyen 
Nikolics Milán bán és felesége is megjelent. 
Közel kétezer főnyi közönség teljesen meg­
töltötte a fürdő előtti parkot. Az ünnepélyen 
n noviszádi szokol fúvószenekar és a f il­
harmónia zenebarátok egyesületének zene­
kara hangversenyeit. — Külön érde­
kessége volt az estélynek Hajós József Ber­
linben elő noviszádi zeneszerzőnek fellépte, 
aki több slágerét adta elő. Műsor után haj­
nali órákig tartó tánc volt.

Vasárnap délelőtt a zsidó templomban 
ünnepi istentisztelet volt, amelyen az ország 
más részeiből jött kiküldöttek is megjelen­
tek. Az istentisztelet után a templomból a 
Cara Nikola uccába vonultak, ahol elhelyez­
ték az aggok és árvák házának alapkövét. 
Az ünnepséget kőim Gyula József báni ta­
nácsos nyitotta meg és előterjesztésére az 
egybegyűltek nagy lelkesedéssel elhatároz­
ták, hogy Ülclsége Alekszandar királynak 
hódoló, Zsivkov ies Petár tábornok minisz­
terelnöknek és a Becskereken tartózkodó 
Nikolics Milán bánnak üdvözlő táviratokat 
küldenek.

Dr. Kiss Henrik főrabbi imája után a 
zsidó hitközségek országos szövetsége ne­
vében Ernszt Bernáth, a noviszádi hitközség 
részéről annak elnöke, Frank Gyula, a ro­
mai hitközség nevében Schlésinger Dezső, 
a noviszádi Chevra nevében Halmi Ede, a 
zsidó nőegylet nevében Lusztig Nándorné, a 
cionista nők nevében Vig Emilné, a nov iszá­
di kulturszövetség nevében pedig dr. Nena- 
dovics Jován mondott ünnepi beszédet. Az 
üdvözléseket Hajós Gyula nagykereskedő, 
az aggok és árvák háza mozgalom kezdemé­
nyezője, az egyesület diszelnökc köszönte 
meg.

Az ünnepség alkalmával számos üdvöz­
lő távirat érkezett az egyesülethez, ame­
lyek közül 36 az ünnepség után érkezett 
meg, igy ezeket fel sem olvashatták. Ez u- 
tóbbiak közt volt dr. Alkalay országos fő­
rabbi sürgönye is, aki áldást kért az intéz­

őméin re és kimentette magát, hogy nem jö­
hetett el.

Vasárnap Noviszádon és az ország más 
városaiban is uceai gyűjtést rendeztek a 
noviszádi zsidó aggok és árvák háza részé­
re. A szombat esti kerti ünnepély, továbbá 
a Noviszádon, Pancscvón, Szarajevóban és 
más helyeken tartott gyűjtésekből két nap 
alatt 86 ezer dinár folyt be.
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Kimerüllek a Nautilus akkumulátorai, a tengeralatt­
járó több órán át hánykolódott az Atlanti Óceán 
hullámain

fl Nautilus rádiója segélykérő jeleket adott le — Az akkumulátorokat megjavították, 
a buvárhajó folytatja útját

Washingtonból jelentik: A haditengeré- * 1 
sy éti minisztérium két angol csatahajóról 
azt a jelentést kapta, hogy Wilkins kapi­
tány hajója a Nautilus az északi szélesség 
41» lók 40 pere és a nyugati hosszúság 3u 
lók 40 perce alatt

súlyos géphibával és kimerült akkumu,- 
1 átorokkal hánykolódik a tengem hűl á- 
main. A hadihajók a tengeralattjáró se­
gítségére indultak, hogy vontatókötélre 
vegyék és a legközelebbi kikötőbe x on. 
t ássák.
Újabb jelentés szerint a Nautilus rí dió- 

állomása értesítette a President Roosexell 
gőzöst, hogy valószínűleg segítségre lesz

szüksége. A gépek teljesen felmondták a 
szolgálatot. A Nautilus a jelentés idején 
1500 mérl’öldnx irc x olt Nexx x ói któl.

A President Roosevelt, amely a Nauti­
lus közelében tartózkodik legújabban azt a 
rádió jelentést adta le, hogy

a Nautilus gépeit és akkumulátorait a 
legénység kijavította, a tcn’cruktttiárón 
mindén rendben van, a motorok hibát­
lanul működ In -k. a hajó folytatja útját. 
A tengeralattjáró helyzete azi utolsó je­
lentés leadásakor az északi szélesség

40 foka 40 perce és a nyugati hosszúsági 
30 foka 35 perce x olt.

A szuboticai zsidó hitközség többségi 
pártjának az az álláspontja, hogy dr* 
Klein Adolf jogtalanul szavazott és 
jelöltette magát az einökválasztáson

A többségi párt a zsidó hitközségek szövetségéhez folyamodott a vitás kérdés 
eldöntéséért

A szuboticai zsidó hitközség uj képvise- 
lő testületé vasárnap délelőtt tiz órakor ült 
össze a hitközség dísztermében, hogy elnö­
köt és elöljáróságot válasszon. Az ülés iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Mind­
két párt képviselői teljes számban megje­
lentek az ülésen, a terem karzata és mellék- I 
termei pedig zsúfoltak voltak hallgatóság­
gal.

Az alakuló közgyűlést dr. I'enyves l e­
lenc választóbizottsági elnök nyitotta meg 
és elrendelte az elnökválasztást. A többségi ■ 
párt részéről dr. Bárdos Izsó, dr. Kalmár 
Elemér ügyvédet ajánlotta elnöknek, mig dr. 
I.öbl Marcel dr. Klein Adolfot ajánlotta.

A választáson az alapszabályok szerint 
kilencvennyolc szavazó vehetett részt azok­
kal együtt, akiknek hivatalból meg xan a 
szavazati joguk. A volt elnök hixatalből is 
tagja a képviselőtestületnek, azért lemon­
dott a mandátumáról és helyette mást hív­
tak be a listáján, úgy hogy dr. Klein Adóit 
lemondott Ugyan, a választásnál azonban 
mégis szavazott. A választás megkezdése , 
előtt dr. Tordai Izsó előterjesztést tett a 
többségi párt nevében, hogy dr. Klein Adoli ; 
jelölését ne fogadja cl a közgyűlés, mert ő 
nem választható elnöknek, mivel lemondott 
a mandátumáról és így alapszabályok sze­
rint csak mint volt elnök lehet tagja a kép­
viselőtestületnek és ebben a minőségben 
vsak az elnökválasztás után működhet. Dr. 
bordái kívánságára az előterjesztést a vá­
lasztási jegyzőkönyvhöz csatolták.

A szavazás a legnagyobb izgalom, le­
szült várakozás közepette folyt le. A sza-

x az a tok összeszámlálásánál megállapították, 
hogx dr. Kalmár Elemér és dr. Klein Adolf 
egyenlő arányban, 49—49 szavazatot kaptak. 
A "dr. Klein Adolf párt abban hízott, hogy 
a választási elnök, akinek döntési jogot tu­
lajdonítottak, dr. Klein Adolfot lógja el­
nöknek nyilvánítani, a többségi párt azon­
ban azt az álláspontot hangoztatta, hogx az 
elnöknek nincs döntési joga, mert az alap­
szabályok szerint a képviselőtestület elnö­
ke, aki nem vesz részt a szaxazasban, xitas 
esetben joga xan dönteni, az alakuló gyűlést 
azonban az elnök megválasztásáig a xalasz- 
tási elnök vezeti, akit ilyen joggal nem ru­
háznak fel az alapszabályok annál kevésbé 
sem, mert a szavazásban maga is részt vesz.

A választási elnök a két elnökjelölttel 
és a két párt bizalmi embereivel tanácsko­
zásra vonult vissza, majd dr. Könyves ki­
hirdette, hogy egyrészt azért, mert az, alap­
szabályok rendelkezései nem világosak, más­
részt pedig, mert nem vállalja a felelőssé­
get, hogy ö döntse el, hogy ki legyen az el­
nök, a közgyűlést felfüggeszti és folytatását 
a jöxő x asárnapra halasztja.

A többségi pártnak, amelynek dr. Kal­
már Elemér az elnökjelöltje, az a szilárd ál­
láspontja, hogy az elnökválasztáson .jogsze­
rint többséget ért el, mivel dr. Klein Adolf 
volt elnök lemondása ellenérv is szavazott. 
A többségi párt ezért a vitás kérdés eldön­
tését a hitközségek országos szövetségének 
a tanácsára bízta. A párt egyik megbízottja 
hivatalos adatokkal Beográdba utazott, hogy 
referáljon a száveznak a helyzetről. A dön­
tést már a legközelebbi napokra várják.

Tizennyolcezer szombori katolikus tiltakozása az olasz 
kormányzat katolikusellenes magatartása ellen

Mussolini kormánx ának ellenséges maga 
artása az olasz katolikus egyesületekkel 

szemben és a íaseista sajtó pápáéi lenes saj­
ti támadásai mély megdöbbenést keltettek 
“»zom-bor város katolikus közönség! kíire- 
l én is. Ennek hatása alatt gyűltek összle
I szombori vallásos és szociális egyesüle­
tek, valamint a hitközség tagjai xasárnap

Fi gyelmeztetés!
Az álllami osztály- 

sorsjáték 22-ik játékában kisorsolásra kerül:

D 65,325.000--
Az el só osztály húzása

junius 20-án lesz
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délelőtt II órakor értekezletre, hogy Iel­
emei iék tiltakozó szavukat az ellen a ter­
ror ellen, melyet Mussolini kormánya fejt 
ki Olaszország katolikusai ellen és hogy 
törhetetlen ragaszkod vsuknak adjanak ki­
fejezést az Egyház teje iránt. Az értekezle­
ten a katolikus legényegylet, a női cs le íny 
ifjúsági Mária kongregációk, a szociális

missziótársulat, a különböző nőegyletek, 
xállásos, hitbuzgalmi egyesületek, szerze­
tesrendek stb, valamint a hitközségi tagok 
vettek részt. A résztvevők egyhangú ki,M 
x ánságára Szkvnderox ivs Antal pápai ka­
in a nás p lé bános a következő táviratot kül­
dötte el a pápának.

öszontsógének, NI. Pius pápának, Va­
tikán állam. Szcnlségcs Atya! Az olasz ka­
tolikus akció egyesületeit ért támadások ar­
ra késztetik a szombori x állásos és szociá­
lis egyesületeket, hogy ezen t unadasokjat 
elitéi jók, a katolikus akcióval való együtt­
érzésüknek kifejezést adjanak, Szentsége­
det pedig a legmélyebb fiúi bódulattal és 
tisztelettel köszöntsék. Egyben rendület­
len hithüségükről, Szent Péter széke iránti 
ragaszkodásukról és hűségűkről és az a- 
postolfejedelem utóda iránti legtökéletesebb 
engedelmességükről és szeretetükröf bizto­
sítják Szentségedet. Szentséged lábai elé 
borulva a legbensőségesebben esedeznek, 
hogx ezen alázatos hiiségnx ilx anulasl Icg- 
kegx elmésebben fogadja és őket, kik Szent­
séged üdvéért és jólétéért a lelkek legb 
l'öbb Pásztorához álvitatos imáikkal fohász­
kodni meg nem szűnnek, apostoli áldásár 
ban kegyelmesen részesíteni méltoztassék 
Tizennyolcezer katolikus liixö nexében 
Szkenderoxics plébános.

fl szuboticai törvényszék két havi szigo­
rított fogházra ítélte a furfangos cigányo­

kat, akik elátkozott pénz meséjével 
Pacsirra csaltak és kifosztottak egy 
gazdálkodót

A bíróság csalás vétségében találta bűnö­
söknek a cigányokat

A szuboticai törvény széken Bozsies Mi­
lan elnök ötös bírói tanucsa hétfőn dél­
előtt folytatólagos főtárgyalást tartott a 
rablás és zsarolás bűntettével vádolt szu­
boticai és pacsi rí cigányok bűnügyében, a- 
kik mint ismeretes a múlt év januárjában 
elhitették Duties Mijo szuboticai gazdál­
kodóval, hogy ötvenezer dinárért egy mil­
lió dinár értékű elátkozott pénzt vásárol­
hat egy pacsi ri asszonytól- Du lies, Jank ul 
Kata szuboticai cigány asszony t ársaságár 
ban Pacsirra utazott, ahol este egy elha­
gyatott sötét térségen, botokkal lellegyvér­
zett cigányok támadtak rá, amikor mar öt­
ezer dinárt átadott az elátkozott pénz tu­
lajdonosnőjének.

A hétfői tárgyaláson dr. Málics állami- 
ügyész fenntartotta a x adat, dr. Dcdivs Ni­
kola védő azonban védencei büntetlenségét 
igyekezett Igazolni és lel mentést kért. A 
bíróság ,iánkul Kata 40 éves szuboticai ci­
gány asszonyt, az elátkozott millió tulajdo­
nosnőjét találta bűnösnek és csalás vétsé­
géért két-két havi szigorított fogházbant<V 
lésre, továbbá polgári jogaiknak egy évi 
felfüggesztésére ítélte. Az Ítélet ellen úgy 
az államügyész, mint az. elítéltek lelebbé- 
zést jelentettek be.

•*10
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Állítólagos kincsek után kutattak 
tegnap délután a noviszádi kálvárián

Egy betörő furfangos trükkje

A nov is/.ácii törvényszék vizsgálóbírójá­
nál tegnap délben jelentkezett Kókai-Jurics 
Sztevan, többszörösen büntetett betörő, a- 
ki ezidőszerint is hosszabb l’ogh i/.biintetéj- 
sét tölti a törvényszék toghózában és elő­
adta, hogy

a noviszádi kálvárián niég annakidején, 
amikor szabadlábon volt értékes kin 
eseket rejtett el. amelyek különböző 
lopásokból ('s betörésekből származnak,

Ké>kai-Juries elmondotta, hogy könnyíteni 
akar lelkiismeretén és ezért teszi meg val­
lomását.

A vizsgálóbíró azonnal érintkezésbe le­
pett a rendőrséggel és elrendelte, hogy a dél 
után folyamán ásatásokat végezzenek azon 
a helyen, ahol az állítólagos értéktárgyak 
vannak elrejtve. A helyszíni szemlén a vizs 
gálóbirón kivid megjelent dr. Antonijevies 
Dusán államiigv ész is. a rendőrség részéről 
pedig Malenvsies Rodoljub, a bűnügyi ősz. 
tály vezetője. A betörőt autóra ültették és 
fegyveres őr kísérete mellett a helyszínre 
vitték. A szemlét délután öt órakor tartot­
ták meg a Futaki úti Kálvária téren.

Amikor a bizottság a heh színre érke­
zett, a betörő különböző helyeket jelölt meg,

ahol az állítólagos értékeket elásta. 1 öbi­
bék között elmondotta, hogv

nagyobb pénzösszeget a Mária kép e-
Iött ásott el,

miután azonban a hehet nem tudta ponto­
san megjelölni, a bízott- ig több Mária kép 
előtt végeztetett ásatásokat, sőt mi több az 
egész térséget ke rész t ü I - k a s u I a legponto­
sabban átkutatta, a kincseknek azonban még 
a liirét sem látták.

Közel egy órai kutatás után a betörő 
kedély esen jelentette ki. hogv v isszav on ja 
edöbbeni vallomását és arra kérte a bizott­
ság tagjait,

ne fárasszák magukat hiába, mert a
kincsek bizony nincsenek elrejtve a
Kálvárián.

\ alószinünek látszik, hogy a betörő 
csak azért gondolta ki a kincsekről szóló 
mesét, hogy néhány ólát a szabad levegőn 
töltsön, mások szerint menyasszonyát akar­
ta látni és egy levelet igyekezett hozzájut­
tatni, ez a terve azonban nem sikerült.

A bizottság délután hat órakor vissza- 
!kisértette a betörőt a fogházba, majd maga 
is eltávozott a helyszínről.

Nagy tűzvész pusztított az oszlói kikötőben

Székszorulásban 
szenved ?

Kapható minden gyógyszertárban

Erjedést, rothadást és 
Szeleket gyorsan eltá­
volítanak az ARTIN- 
dragéek. Egy doboz 
ára 8 dinár 6-8 hasz­

nálatra elég.

sán Szpirta felett. Dr. Mitrovies volt az 
egyik kezdeményezője a Fruska Gora tu­
rista egyesület megalakításának és mint 
Fruska Gora kutató, igen értékes gyűjte­
ményt tudott magáénak, amit annakidején az 
osztrák magyar kormány is felhasznált,sőt 
a jugoszláviai történészeknek is hasznos 
utasításokkal szolgált. Gracsanin Gajó ez­
után a közgyűlés elé azt az ajánlatot ter­
jesztette, hogy Grosinger Jánost és dr. Po­
pov Milorádot örökös választmányi taggá 
v álasszák meg érdemeik elismeréséül. A köz 
gyűlés egyhangúlag elfogadta Gracsanin tit­
kár javaslatát. A közgyűlés 12 órakor ért 
véget. A hatósági kiküldöttek és a vendégek 
tiszteletére ünnepi ebédet adott a Fruska 
Gora egyesület. Majd ebéd után a közgyűlés 
résztvevői ki gyalog, ki autón, kisebb-na­
gyobb csoportokban, kirándulásokat tettek 
a közeli hegyekbe.

TÖZSDEZÄRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.06—10.14, Becs 
12.57—12.63, Prága 60.175 -60.475, Berlin 7.41 
7.43, London —.

Zürich. Beográd 9.115, Budapest 90.025, Paris 
20.17, London 2505.25, Newyork 515.05, Brüsszel 
71.70, Milánó 26.97, Madrid 52.10, Berlin 122.22, 
Amszterdam 207.30, Becs 72.38, Szófia 3.73, Prága

nMMÉj
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15.2525, Varsó 57.75, Bukarest 3.065.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Búza barát­
ságos, tengeri gyengébb Forgalom: Csekély. Búza 
junius 14.75—14.76. Tengeri julius 13.50—13.52, au­
gusztus 13.57—13.58, 1932. május 11.47—11.48.

Csikágő. Búza: Lanyhuló. Julius 57.75, szeptem­
ber 57.625, december 61. Tengeri: Alig tartott. Ju­
lius 57, szeptember 52.25, december 45.75. Zab: Alig 
tartott. Julius 25.625, szeptember 26.375, december 
29. Rozs: Alig tartott. Julius 38.50, szeptember 
89.875, december 42.625.

Willi peg. Irányzat: Alig tartott. Búza julius 
61.125 október 62.25, december 60.125.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza julius 4 
síi 3, október 4 síi 4.375, december 4 sh 6.375.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kgos bocs 
kai, Noviszád környéki 180 —185, Szómból’ környéki 
165 170, középbácskai 180—185, felsőbácskai 18a
— 190, bácskai tiszai 190 195, felsőbánáti 190—195.
78 kgos szeréin i 162.50 167.50, Indjija környéki
167.50—172.50, szlavóniai 162.50—165, tengeri bácskai 
100 —102, Szómból" környéki 103—104, dunai, szávai 
és tiszai uszályrakomány 102—104, szerem! Indj ja 
környéki 100—102, Sid környéki 103—105, búzaliszt 
effektiv kötés prompt szállításra k. d. bácskai null : 
gg és g 260—280, kettes 250—260, ötös 240—25°, 
hatos 225--235, hetes 175—190. nyolcas 120—125.

Az oszlói kikötőben a múlt héten óriási tűzvész ^uszított, a mell két millió norvég kar-ia kárt
okozott.

----  —i——■ II mi rn----------  ----

Irányárak junius-juliusi szúiiitásra, kassza 30 nap 
vagy 1 is fél százalék Skonto nullás gg és g 
„3a, ne.les 295, vlus 2eo, natos 235, hetes 190. 
nyolcas 125. Buzakorpa 110 -115.

A noviszádi Fruska Gora 
turistaegyesület közgyűlése

A noviszádi Fruska Gora turista egye­
sület vasárnap délelőtt tartotta meg rendes 
évi közgyűlését Ztnajeváeon, a turistaház­
ban. A közgyűlésen közel száz tag jelent 
meg, ezek között igen sok vidéki, a I' rusk a 
Gora dunabánsági I i ók egy es ii léteinek kikül­
döttei. Beugródból az Sz. P. 1). turista e- 
gv esti let nagy obb csoporttal képviseltette 
magát. Dr. Pavlas/ Ignyát, megnyitás előtt, 
lelolvasta az üdvözlő táviratokat, amelye­
ket a kereskedelmi minisztérium turista osz­
tály ti és a Dunubánság kereskedelmi osztá­

lya intéztek az egyesülethez. Ezután dr. 
Paviasz határozatképesnek nyilvánította a 
közgyűlést és azt megnyitotta. Az elnöki 
megnyitó után Gracsanin Gájó titkár, a Putt­
óik igazgatója olvasta lel évi jelentését. Az 
érdekes jelentést nagy figyelemmel hallgat­
ta végig a közgyűlés. Mivel hozzászólás nem 
volt, a jelentést elfogadták és megadták a 
vezetőségnek a felrnentv ényt. Uj vezetősé­
get azonban nem választottak, mert még az 
idei évre is érvényes a bizottságok megvá­
lasztása. Csak egy megüresedett felügyelő­
bizottsági tagságot töltöttek be, Vojnovies 
Jován, indjijai községi elöljáróval. Ezután 
dr. Paviasz Ignyát elnök magasszárnyalá- 
su emlékbeszédet tartott dr. Mitrovics Du-

Iránvznt: Búza kellemesebb, egyébként válto­
zatlan.

Forgalom: Búzában 9, tengeriben 10, lisztben 
5 •>- korpában 1 vagon.

Két országot) rekord a budíiffesti MAC vasárnapi
Versenyén. A MAC vasárnapi versenyén Zsuflka 
392 centiméterre javította a rúdugrás magyar re­
kordját. A 20(1 méteres gátfutásban Nagy (MAC) 
25 másodperces eredménnyel országos rekordot fu­
tott.

Karlstadt: Bocskai—Karlstadt kerületi váloga­
tott 3:0 (1:0).
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Római katolikus: Ferenc. Protestáns: 
Ferenc. Görög keleti (június 3): Lukiliján. 
\ nap kel 3 óra 50 perckor, nyugszik 19 
óra 26 perckor.

Időjárás: Az egész országban derült és 
-/ép idő volt, hőemclkedéssel. A minimum 
Plevljen 11 fok, a maximum Noviszádon 32 
lók volt.

Időjóslás: Az ország északi és észak- 
nyugati részén részben borús idő várható, 
lénveges hőváltozás nélkül.

— A miniszterelnök és bán válasza a martonosi 
hödológyülés táviratára. A martonosi magyarság 
hódoló gyűléséről üdvözlő táviratot intézett a mi­
niszterelnökhöz és Níkolics Milan bánhoz. Dr. Szol- 
lösi József sznboticai ügyvédjelölt, a martonosi nép- 
gyűlés elnöke, most távirati választ kapott a m.i- 
nsizterelnöki kabinet irodától és Nikolics Milan 
bántól, amelyben köszönetét mondanak az üdvözlő 
táviratokért.

— Kinevezés. Az erdészeti miniszter 
Dobiéi- Sztevan apatini erdőigazgatósági 
gvakornokot, tehnikai segédkezelővé nevez­
te ki.

Házasság. Sereg Katica és Pollermann 
Béla, Noviszád, ma délelőtt 10 órakor tartják 
esküvőjüket a petrovaradini r. k. templomban. 
Minden külön értesítés helyett.

— Jutalom a tanulóknak. A postataka­
rékpénztár a Dunabánság területén 518 jó­
tanulónak ad sziázdináros betétkönyvet, a- 
mclvből a pénzt csak nagykorusitásuk után
vehetik ki. . .

— Állami képvásárlás. Dr. Nikics Fe­
dor közoktatásügyi segédminiszter tegnap 
megjelent a Gvijeta Zuzovics pavillonban 
cs a jugoszláv művészek kiállított képei és 
szobrai közül százezer dinár értékűt vásár
I olt.

ELSŐ OSZTÁLY HUZfiSH JÚNIUS 20.-AN
TÖBB JlTS MASOSmKMSORSJEÍ?BNBYER!REMÉNY '
Vásároljon vagy rendeljen sorsjegyet a meghatalmazott fóelárus.tónál:

LUSTIG LAJOS ,3.
Nem engedték indulni a NAK versenyzőit a 

bccskcreki Buducsiioszt kerékpárversenyén. Vásár­
im]) kerékpárversenyt rendezett a becskereki Bu- 
ducsnoszt, amelyre n Noviszádi AK is benevezte 
versenyzőit. A rendezőegyesülol a nevezéseket el­
nyelte, u NAK versenyzői el is utaztak Btcsi-.e- 
rckre, de óriási meglepetésre nem engedték őket 
starthoz állni azzal az indokolásáéi, hogy nem tagjai 
a szövetségnek, illetve versenyzői nincsenek le­
igazolva. A NAK közel két hónapja bejelentette 
1 a szövetségbe vaui oelépését, jelenik sót et 
is fogadták, de erről csak hétfőn értesítettek az 
egyesületet. Kinos feltűnést keltett, hogy a NAK 
versenyzőit még versenyen kívül sem engedték in­
dulni. A jugoszláv kerékpársport meglehetősen 
ge lábon áll, a becskerekihez hasonló incidensek 
semmiképen sem szolgálnak a kerékpúrsport fejlődé­
sének javára.

(v) Olcsón vásárol, ha lőszerszükségletet
( a us/ Viktornál fedezi.

— Véres verekedés Tcmerinben. 1 og- 
uap éjjel egy órakor Rajta Pál, temerini le­
gény az uccán késével hasiba szúrta Erős 
András 18 éves temerini legényt. Az elsőse­
gélyt a temerini községi orvos nyújtotta a 
-súlyosan sebesült legénynek, akit beszál­
lítottak a noviszádi közkórháziba, ahol meg- j 
operálták. A szurkáló legényt őrizetbe vette
a csendőrség.

'Spltk»» |t

Nagy tüntetések Berlinben

Megírtuk, hogy Berlinben a kommunisták tűn- fiókjának helységét mutatja, amelynek kirakat al>- 
tetéseket rendeztek. Képünk Berlin-Wedding ke/- j lakait bezúzták a tüntetők, 
riileti kapitányságát és a városi takarékpénztár e

Férfi nyári-ingek
tartós és h gienikus kivitelben kaphatók 

Klein Jenő üzleteiben

SZENT AI HÍREK

Szentéről jelentik: Különös öngyilkos­
ági kísérlet történt vasárnap, a kora dél- 
lötti órákban. Pistarov Vászoné menyaozo- 
yi ruhában kiszaladt a tiszapartra és u 1 i- 
zába vetette magát. Az öngyilkos asszony 
izonnal fuldokolni kezdett, de a közelben 
artózkodó halászoknak sikerült az utolsó 
iillanatban kimenteniük. Pistarovné kiliall- 
;atása alkalmával boldogtalan családi életc­
él indokolta meg tettet. — Fejes Józsefné, 
vó Luca sztarakanizsai asszony vasárnap 
Szentára utazott ügyei elintézésére, majd az 
Lián vissza akart utazni Sztárakanizsára. A 
lénztárnál megdöbbenve vette észre, hogy 
i agy óbb összeget tartalmazó erszényét el­
opták. Azonnal jelentést tett I odorov Mi- 
orád ügyeletes rendőrnek, akinek az ullo- 
nás melletti özvegy Károly-féle étkezdében 
ákcrült a tetteseket György István és Dú­
cai Pál, sztarakanizsai legények személyé- 
ven elfogni. A rendőr előállította őket a 
•endőrségre, ahol ineginditották ellenük az 
«[járást. — Kolompár István és Dimovies 
l enéz cigány házaspár 8 év es Gábor név ii 
inkát távollétük alatt súlyos szerencsétlen­
ig érte. Az udvarban játszadozó gyerme­
kek közül az egyik felmászott a padlásra és 
vnnan egy szöges deszkát dobott le az ud- 
.arra, amely az aliót i álló Gá.,or lejére 
isctt és egy szög 3 centiméterre behatolt a 
Szerencsétlen fitt fejébe. A súlyosan sérült 
cisfiut dr. Boreyoski Milivoj, tiszti főorvos 
negoperálta ugyan, de életbenmaradásához 
kevés reményt fűz. A Bács Tisza-melleki 
irmentesitő társulat vasárnap, Matijevics La 
sár, sztarakanizsai polgármester elnöklete 
nellctt ülést tartott, amelyen Dungyerszkt 
Braniszláv eddigi helyettes igazgatót igaz­
gatóvá választották meg. — Domany Jozsel 
17 éves legényt munka közben a ló oly sze- 
’encsétlenül rúgta meg, hogy álkapcsát tel­
jesen összezúzta. A szerencsétlenül járt le­
ányt azonnal kórházba szállítottak, ahol 
ipolás alá vették.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és Ka 
Noviszád.

Temesvár: RipeUtsia—FC Sete ti:» (2:0). A Novif 
izádon is járt Sete szombaton 3:2 arányban le­
győzte a Temesvári AC-ot, de vasárnap súlyos 
■eresíget szenvedett a Ripensiától.

Arad: Hungária—Aradi AC 3:0 (2:0).

mm

— Epekő, vesekő és hóiyagkőbetegek, 
valamint azok, akik hugysavas sók tulszaj- 
porodlásában és köszvényben szenvednek, a 
természetes „Ferenc József" keserüviz ál­
landó használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

(\) Kristálycukor dinár 11.30 Gausz 
Viktornál Haltér. Rihnji trg.

MODELL FÜRDŐRUHÁK 
a következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA", 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. LAHMANN-HEINZELMANN4 

nagy választékban és olcsón kaphatók:
FISCHER J. ÉS FIA, NOVISZÁD, 

Kralja Petra uliea 23

8 nemzetközi repiilökongresszus elnökét 
a megnyitó ülésre viszik

Most tartották meg Bukarestben a nemzetközi 
repülőszövetség kongresszusát, amelyen Bihvsvo her­
ceg elnökölt. Blbcsco tudvalevőleg Indiában lezu 
liánt repülőgépével és akkor súlyos sérüléseket szen­
vedett. A bukaresti kongresszust, miután Bibesco 
a nemzetközi szövetség elnöke, ö nyitotta meg, de 
súlyos sérülése miatt két tiszt vitte a kongresszus 
színhelyére.
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Nikolics Milán dunai bán nyitotta 
a becskereki kiállítást

Becskerekről jelentik: Vasárnap délelőtt kilenc 
órakor nyitotta meg Nikolics Milan dunai Bán 
a becskereki ipari és mezőgazdasági kiállítást a 
S/okol Otthonban. A bán kíséretében érkezett Szu- 
botin kabinetfőnök, Yujics Velimir osztályfőnök és 
Dimitri jevics báni tanácsos.

Jankovics Koszta kamarai elnök köszöntötte 
a rendezőbizottság nevében a bánt, aki azután kísé­
retéül megtekintette a kiállítást. Minden egyes 
csarnoknál percekig időzött és melegen érdeklődött

az egyes gyárak termelőképessége és kiviteli lehetőé 
ségei iránt. A bán különösen a háziipari csarnokban 
időzött hosszasan, ahol a nőegylet elnöknői foga ta 

Nikolics Milan bán innen a megyehaza nagy­
termébe ment, ahol részivé« a kamarák országos 
konferenciáján, majd Begejszvetigyuragyra utazott, 
ahol Szokol tornaversenyt tartottak, a déli ólak­
ban pedig Becskereken keresztül visszautazott No- 

viszádra.

Fizetésképtelen az Odzsaci Takarékpénztár

Szomborból jelentik: Az „Ödzsacska 
Stcdionica d. d." (Odzsaci I akarékpénztár 
r. t.) szombaton, I. hó 13-án, az itteni tör­
vényszéken benyújtotta a kényszeregyezségi 
kérvényt s egyúttal beszüntette a fizetéseit. 
\ takarékpénztár vezetőségétől nyert érte­
sülésünk szerint a takarékpénztár < 0 száza­
lékban tíidná és akarná kielégíteni a hitele­
zőit abban az esetben, ha másfélééi fizetési 
haladékot kapna. Ellenkező esetben a hely ­
zet sokkal súlyosabbá válik, minthogy a ta­
karékpénztárnak majdnem egész vagyona

ingatlanokban lek szik, amit kényszereladás­
sal alig tudna megfelelően értékesíteni.

Ugyanaznap az „Apatini I akarékpenz- 
tár“ csődöt kért az Odzsaci I akarékpénztár 
ellen, de kérvényével már elkésett.

A takarékpénztár fizetésképtelensége 
Odzsacin és vidékén óriási megdöbbenést, 
részben pedig elkeseredést szült, mert az j 
nemcsak magának a községnek, hanem az j 
egész odzsaci járásnak gazdasági életét sor- j 
vasztja el, talán évtizedekre.

Közei kétmillió hektár föld hever
parlagon

Országos bizottság fog széleskörű propagandát kifejteni a hazai ipar érdekében

Hcuskerekről jelentik: A jugoszláv kamarák j 
ht-cskereki országos konferenciáját vasárnap dél­
előtt nyitotta meg Jankovics Koszta a becskereki 
kereskedelmi és iparkamara elnöke. Jankovics el­
nök szívélyes szavakban üdvözölte Nikolics Milan 
bánt, aki ezután Jankovics beszédére többek között 
a kővetkezőket válaszolta:

Örömömre szolgál, hogy ezen a nagyfontos- 
.ságu konferencián gazdasági életünk legfontosabb 
egységeinek a kamaráknak a kiküldötteit látha­
tom. A kamarák főfeladata szerintem, hogy jóté­
kony hatást gyakoroljanak iparunk, kereskedelmünk 
cs gyáriparunk fejlődésére. Jól ismerjük a kama­
rák közreműködését pénzügyi, hitel, vám és köz­
lekedésügyi kérdésekben és értékes munkásságukat 
.1 gazdasági és szociális törvényhozás terén. Igaz, 
hogy minden kamara a saját területének biztosításán 
dolgozik, mindamellett azonban szoros együtt műkö­
désben van az ország többi kamaráival és épen 
a közös munkásság értékelésének tudható be, hogy 
1924 óta minden évben országos kamarai konlcreni- 
( iát tartanak. \ gazdasági kérdésekben való szoros 
eg v ült működés nagy jelentőségű és az eddigi kon­
ferenciákkal értékes eredményeket értek el, kétség­
telen, hogy a becskereki országos konferencia is 
eredményes lesz.

A bán végül sok sikert kívánt a konferencia 
munkásságához és a jelen voltak lelkes éljenzése 
közben elhagyta az üléstermet.

Az értekezlet elnökéül azután egyhangúlag Jan­
kovics Koszta kamarai elnököt választották, társ­
elnökéül M iroszav 1 jevics Koszta noviszádi, Suszter 
us Lujanovics beográdi és Dimitrijevies őszijeid ki­
küldöttet, majd Beslics Nikola mérnök terjesztette 
elő részletes jelentését a folvamépitészeti szolgá­
latról.

Beslics Nikola beszámolójában kifejtette, hogy 
mezőgazdasági haladás csak úgy érhető el, ha 
a Duna, lis/a, Szava, Dráva, Morava, Vardar, 
Bojane us Neretva hatalmas kiöntéseit, mocsarait 
lecsapolják megmunkálhat óvá teszik Ezáltal óri­
ási területeket nyernek a mezőgazdaság számára, 
hisz

egyedül a Dunabánságban 150.000 hektár­
nyi parlagon heverő terület változtatható at 

kitűnő hozamú termőfölddé,

nem is szólva a szávai bánságról, amely 450.000 hek­
tár uj termőföldet adhat. A mocsarak, kiöntések 
stb. lccsapolásával és a mehanizációval összesen

1 millió 170.000 hektár termőföldet nyernénk 
az egész országban,

s ez a körül mén\ egyszeriben megoldaná a min­
dennapi kenyér problémáját a passzív vidékek nél­
külöző lakossága számára.

A folyamépitészeli szolgálatról lolylatott vita 
befejezése után Mobovics Ivan ljubljanai kamarai 
főtitkár olvasta fel beszámolóját a belföldi ipari 
piacok helyzetének javításáról. Mobovics referátuma 
szerint 1930-ban az egész behozatal 72.7 százaléka 
kész áru volt és csak 18.5 százaléka volt nyersanyag 
vagy félgyártmány. A kivitel 49.6 százaléka ezzel 
szemben mezőgazdasági termékekből áll és csak 
7.6 százalék kész árut és 42.8 százalék nyersanya­
got vagy félgyártmányt szállítunk külföldre. Véle­
ménye szerint arra kellene törekedni, hogy kész 
iparcikkek helyett inkább nyersanyagot vagy 1 é 1 - 
gyárt mányi hozzunk he külföldről és itt dolgozzuk 
fel kész iparcikké.

A hétfői folytatólagos ülésen Milosevics Ivo 
(Zagreb) a hazai ipar érdekében indítandó orszá­
gos propagandáról beszélt és azt indítványozta, 
hogy

országos bizottságot alakítsanak Beográd- 
ba'n a lakosság fel világosi tására,

nevezetesen, hogy meggyözöcltossék a széles néptö­
meget arról, hogy a belföldi áru van olyan jó 
mint a külföldi.

Több felszólalás után az elhangzott beszédek 
szellemében határozati javaslatot fogadtak cl.

A kamarai konferencia résztvevői hétfőn dél­
után Belaerkvára utaztuk.

np^ * első osztályú helyszínre szállítva Dm. 
í 470'- vagy ab vagon Novisad állomás
Din. 410*— kapható minden mennyiségben

VINKOVICS FATELEPEN
Futaki út (a kórház mellett). Telefon 22-57. 2609

A noviszádi ipartestület közgyűlését jú­
nius 21 -re halasztották. A noviszádi ipar­
testület junius 14-én, délután I? órára kitű­
zött rendes évi közgyűlését junius 21-re ha­
lasztották el, mivel a közgyűlésen a tagok 
nem jelentek meg kellő számban. .Junius 
21-én azonban a közgyűlést tekintet nélkül 
a megjelent tagok számára, meg lógják tar­
tani.

A noviszádi általános beteg és halál­
eset segélyező iparosszövetkezet vasárnap 
délután megtartott közgyűlésén megválasz­
tották az igazgató bizottságot és öt tagit 
szőkébb bizottságot, amelynek a közgyűlés 
azt a megbízást adta, hogy a szerdán, jú­
nius 17-én este 8 órakor, az "ipartestedet 
helyiségeiben megtartandó rendes igazgató­
ság! ülésre dolgozzák ki az alapszabály meg 
változtatására vonatkozó előterjesztéseket.

Csőd. A pancsevói bíróság megnyitotta 
a csődeljárást Olarov Mita, pancsevói ka­
lapkereskedő ellen, aki közben öngyilkossá 
got követett el, ugyanis a Temesbc ugrott 
és belefulladt. Egyik hitelezője lezáratta üz­
letét és hogy a többi hitelezők is követelé­
seikhez jussanak, a noviszádi hitelezők véd­
egylete közbenjárásával csődöt kértek a pan 
escvói bíróságon. A bíróság most 754 11)81
számú végzésével j iváhagyta a csődkér­
vényt és a csődválasztmány kinevezését ju­
nius 26-án, délelőtt 9 órára tűzte ki. A beje­
lentések határideje augusztus 18, inig a 
csődtárgyalás augusztus 22-én lesz.

Kényszeregyezségek. A noviszádi hite­
lezők védegyletéhez az alábbi kényszer- 
egyezségek érkeztek be: Balog Anna növi. 
becseji kereskedő, aki először magánúton 
próbált egyezséget kötni hitelezőivel, de si­
kertelenül. Most kényszeregyezségi kér­
vényt adott be a becskereki bírósághoz, a- 
melvben 45 százalékos kvótát ajánl, négy 
háromhónapos részletben. Passzívája .144 
ezer 441, inig aktívája 164.293 dinárt tesz 
ki. Sztara Kanjizsán Bcrényi .J óz sei fű­
szer k ereskeclö kért maga ellen kéne szer- 
ege ezséget a szuboticai bíróságon. Herényi 
40 százalékos kifizetést ajánl hitelezőinek. 
Passzívája 118.763, aktívája 46.682 dinár. 
Bejelentések határideje július 15. Tárgya­
lás július 20. Egycztctőbiró Tászics Alek- 
szander, egyezségi gondnok dr. Kovács ba­
jos sztarakanizsai ügyvéd. — Weisz Ilen- 

I tik szuboticai kereskedő kényszeregyezségi 
: kérvényét elfogadta a szuboticai bíróság, 
í Bejelentések határideje július 17, míg a tar*
' gyalás napja július 22. Egyeztetőbiró I á- 

szies Alekszander, egyezségi gondnok pe­
dig dr. Tisza András szuboticai ügyvéd.

Pollák Mór, noviszádi eipőkercskvdö ju 
ni us 13-án, a noviszádi bíróságon megtartott 

I egyeztetési tárgyalását junius 29-re napol*
; Iák el. Pollák Mór hitelezőinek felajánlotta 
I vagyonát, velük szemben fennálló kötclc- 
I zettségeinek kielégítésére. A hitelezők na- 
! gyobb valószínűség szerint nem fogadják el 
I Pollák Mór ajánlatát, hanem a kvóta lei­

emelését fogják kétni.
— Sikerrel járt a noviszádi szoba lestő 

és mázó 1 ómunkásók sztrájkja. Mint a Heg- 
geli Újság azt már megírta, a noviszádi szo­
bafestő és mázoló munkások sztrájkot kezd­
tek Katanyszki Nikola noviszádi szobafestő­
mester műhelyében. Katyanszki Nikola most 
helytadott a munkások követeléseinek és 
megkötötte velük a szerződést. A szerződés 
szerint a munkaidőt napi 9 órában állapítot­
ták inog, azonban mindennap 10 órát fognak 
dolgozni, ezzel szemben szombaton egész 
délután nem dolgoznak. Az órabért ;> és 9 
dinár között állapították meg, ami 10 száza­
lékos átlagemelésnek felel meg. A szerződés 
a túlórázás kérdését is véglegesen rendezte, 
amennyiben az első két túlóráért 50 száza­
lékos, mig azon felül 100 százalékos túl­
órákért állapítottak meg. A vasárnapi mun­
káért szintén 100 százalékos túlórákért űzet 
a munkaadó. A szobafestő munkások meg 
a tegnapi nap folyamán munkába álltak.
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Rávetette magát és elkapta a torkát.
Vonja vissza! \ ónja vissza! — ör- 

á'ingött Juan és vadul szorongatta a kapi­
tány torkát. ,

\ kapitány kétségbeesett eróteszitése- 
kvt tett, hogy szabaduljon. Kardjához kaL 
nőtt, de nem tudta kirántani. Mindketten le­
zuhantak a földre és ott viaskodtak, dula­
kodtak tovább.

fíörgés és fuldoklás zaja töltötte be az 
ünnepségre elrendezett szobát.

\ kapitány lelig-meddig már elvesztette 
az eszméletét. Juan ujjal kegyetlenül bele- 
préselődtek torkába. Egyikük sem vette 
észre, hogy az ajtó csendesen kinyílik mö­
göttük és csipkékkel, toliakkal lelcicomiáj- 
zott nő lép a szobába.

Lola volt.
llola! — kiáltotta. — Mit csinálsz 

kicsikéin?
Juan elengedte a kapitánx torkát. Szé- 

dültén nézett a táncosnőre. Talpra ugrott, 
borzadva látta, bogy diadalmas, gúnyos mo­
sok villan fel Lola arcán.

Hát te... — suttogta rekedten, te 
rendezted az egészet!

Lola sokkal jobban éhezte diadalát, 
semhogy tagadni akarta volna szerepét.

Igen, kicsikém — gúnyolódott, 
én akadtam rád! Csak nem gondoltad, hogy 
ci tudsz rejtőzni előlem?

Odalépett Juan elé. Karkötői csöröm­
pöltek.

Nem is hittem volna, hogy ilyen min-

kacagott Lo-denrv elszánt fickó vagy! 
la.

Juan borzongva húzódott el tőle.
Miért jöttél ide? nyögte panaszo­

san.
Mit gondolsz, miért? — kacagott to­

vább a leány. Hogy lássalak! Hogy ve­
led maradjak! Csak nem gondolod, bogy 
ez a kis incidens tönkreteszi a mi szerein 
műnket ?

Szerelem? Hogy mersz szerelemről 
beszélni ?

Ha ilyen haragos vagy, még sokkal 
jobban szeretlek kötekedett a leány. —• 
Nézd, a kapitánx most visszaviszi a bugát 
Szex illába. Azután, ha szépen megkérem, 
talán megkegyelmez életednek!

Hallgass! — kiáltott rá Juan. 
Mária Consuelo itt marad!

Bízzuk e kérdés eldöntését a kapi­
tányra gúnyolódott Lola. Hiaba né­
zel rám ilyen gyűlölködve. Ha tudni aka(- 
rod, nekem köszönheted az életedet. Igére 
tét csikartam ki a kapitányból, hogy nem 
öl meg a szégyen miatt, ami...

Hallgass! Szót se halljak! — sza­
kította félbe Juan vad kiáltással. Azután 
mintha csak magának beszélt volna tovább 

Jobban szeretem Máriát az életemnél 
Gyalázatos bolondok! Azt hiszik, 
megszégyenítettem, tönkretettem...

A kapitány feltápászkodott a 
nyakát tapogatva.

Esküdjön meg — nyögte, 
nem tette tönkre húgomat.

Esküszöm! Olyan ártatlan 
mint mikor eljött az intézetből!

\ argas kapitány 
hajtott fel.

Hála a jó 
az örömkiáltás.

Juan csendesen tovább beszélt
Három hét múlva tartjuk az esküvőt.

hogy 

földről, 

hogy 

ma is,

megkönnx ebbültén

A székesegyházban vasárnap hirdetik ki az 
élj egy zé sün ke t.

Nem egyezem bele! — kiáltotta a 
kapitánx. Hugómat visszaviszem Szevil- 
Lába!

• Itt marad! — jelentette ki szilárdan 
Juan.

Pillanatig sem kételkedett benne, hogy 
Mária kitart mellette.

Itt marad! — ismételte. — Még ha 
beleegyeznék távozásába, akkor sem men­
ne. Szeret engem!

És maga képes volna ezt a szeretet­
tet kihasználni és a szerencsétlen gyerme­
ket magánál tartani? kérdezte megvey 
tően a kapitány. És még azt meri mon­
dani, hogy szereti Máriát? Hiszen hu itt 
tartja, a biztos romlásba viszi!

Romlásba viszem? — lihegte Juan.
Hogy beszélhet ilyen őrültségeket!

Hát nem tudja, mi lenne szerencsét­
len húgomból? Névtelen senkivé válna. Meg­
halna a világ számára. A maga önzése vé­
gett! Ha gyűlölné őt, akkor sem lehetne 
kegyetlenebb hozzá, minthogx itt tartja ma­
gánál!

Juan összeráncolta homlokát. Nem ér­
tette. Mit mond ez az ember!? lalán megj- 
örült ?

A kapitány tovább folytatta:
Örökös szégyenben és inegx etettség- 

ben kellene élnie...
Szégyenben? Megx elettségben ? 

tört ki a csodálkozás Jüanból. Az én 
feleségemnek?

Megnyugtatom, nem lesz a lelesége 
Nem is lehet beleegyezésein nélkül. Én va­
gyok a törv ényes gyámja.

A két férfi szeme megint vadul üssze-
Istennek! tört ki belőle I villant.

Folytatása következik.

SZABÓ ISTVÁN:

Egy legionista naplója
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

jÓ9| , - ■ • , , • • LLovaikon valósággal végigszáguld jak a
földeket, korbáccsal állandóan ütik verik 
az embereket. Összesen mintegy négyszáz 
hadifogoly dolgozik ezen a birtokon. A jó 
öreg sztársi kétségbe van esve, őt is meg 
fenyegette a csendőrtiszt, hogy kiküldi a 
frontra. A sztarsit egyébként abban az is­
tállóban szállásolták cl, amely itt a kór­
házat helyettesíti.

Hihetetlen dolgokat mesél a „gyógyke­
zelésről“, amelyben a betegeket részesítik 
Néhány nappal ezelőtt például holtbeteg ha 
dilogljyot hoztak az istállóba, aki mai a 
korbácsütésre sem reagált. A beteg más 
nap meghalt tífuszban, de most az a két 
csendőr is tífuszban fekszik, akik a bete­
get behozták. ' .

Az öreget néha beküldik Jekaterinosz 
lavba, ma nagy titokban közölte velem, 
hogy a városba nemzetközi bizottság ci 
kezelt, amely a hadifoglyok helyzetet ta­
nulmányozza. Tambovban gyakran megtol 
dúlt ilyen bizottság, én voltam a tolmacsu 
minthogy leginkább franciául beszéltek.

A sztarsival elhatároztuk, hogy valamit 
leninii kell, mert a helyzet tarthatatlan, ez' 
tanácsolom az öregnek, hogy ha legko u 
Jebb a városba megy jelentse a dolgot a 
bizottságnak. Rémülten szabadkozik sze 
gény, ne nehezteljek rá, de néki csa La ja 
van nem teheti, hiszen halálra kínozna ez 
az embertelen parancsnok.

Belátom, hogy igaza van, de ha o nem 
teheti meg, megteszem én, nékem igazan 
nines vesziteni valóm. Minthogy itt is a 
tolmács szereltét töltöm be, némi kivaltsar 
got élvezek, ami abból áll, hogy sza >a on 
járhatok-kelhetek az udvaron. Régebben meg 
figyeltem már, hogy a sztarsiék »lakosz 
tálya“ rendes istállóban folytatódik, itt van

nak elhelyezve a csendőrök lovai és még 
több igás és hátas ló. Az istállóban csak 
néhány civil béres lakik, a csendőrök lovait 
is ők gondozzák.

Esténkint kolomp szólal meg az udva­
ron, ez a jel a vacsorára, ilyenkor a civileik 
mintegy félórára üresen hagyják az istállót. 
Ezt az időt kell kihasználjam, tervem vég­
rehajtására. A sztarsival úgy beszéltük 
meg a dolgot, hogy ö kikémleli, melyik ci­
vilnek van valamiféle ruhája az istállóban, 
mert egyenruhámban nyomban nyakoncsip- 
nének a városban. A vacsoraidő alatt át 
kell öltöznöm, azután gyalog, vagy ha le­
het lóháton a Dnyeper felé menekülni, a 
sűrű borkrok között könnyen elrejtözköd- 
hetem. Többen megpróbálták már eddig is, 
de nagyon kevésnek sikerült. Annyi bizo­
nyos, hogy vissza egysem jött közülük, 
mert akit a csendőrök utolértek nyomban 
agyonlőtték.

Nékem sikerült. Lalán éppen azért meri 
túlságos vakmerőén csináltam a dolgot, a 
vacsorázó civilektől alig busz lépésre sé­
táltam cl nyugodtan. A mezőn azonban lu- 
tásra vettem a dolgot, holt fáradtan értem 
cl a Dnyeper partjára. Bedig ezt a vizet 
most át kell ússzam, máskülönben lcloran 
belül nyomomra akadnak. A folyó itt nem 
széles, de annál sebesebb, lépcsőzetesen c- 
sik, még csónakon sem jöhetnek utánam, 
ha sikerül átjutnom a túlsó partra.

Nem érzek félelmet, úgy amint jöttem 
ruhástól, lassan besétálok a vízbe. Rettciu*- 
tes a sodra már visz is, dobál jobbra-balru 
úszásról itt szó sem lehet. Éppencsak hogy 
levegőt tudok kapni azután újra bukdácso­
lok tovább, a tájékozódás lehetetlenseg, 
csak azt tudom, hogy lefele visz a víz, de 
hogy melyik part felé, arról sejtelmem

Érzem, hogy lassan elhagy az erőm, a 
rettenetes küzdelemben. minden különö­
sebb kétségbeesés nélküli megállapítom 
hogy innen élve ki nem jutok. Hirtelen mint­
ha csökkenne az örvény ereje állandóan 
sziklába ütődön*, majd hirtelen puha talajt 
érzek a lábam alatt. Nem tudom meddig 
tartott küzdelmem a hullámokkal, korong

sötét az éecaka, négykézláb mászom ki a 
vízből, mert nincs j.irtányi erőm. Az után 
lelmnv átlóin a Ilire, ájult álomba merülök.

Árra ébredek, hogy egy öreg halász ta­
pogatja az arcomat, nyilván igy akar meg­
győződni róla, hogy élek-e. Megnyugtat so­
se féljek tőle, nem jelent fel, merthát ne is 
tagadjam úgyis tudja, hogy hadiiogolx va­
gyok. Idevaló ember ugyanis, ha helyén van 
az esze kereke, nem vállalkozik arra, hogy 
ezen a szakaszon nekivágjon a Dnyepernek, 
döbben megkísérelték mar a hadiloglyok 
közül, sokan közülük szemeláttára pusztul­
tak a folyóba.

A jó öreg némi kis élelemmel látott el 
és útnak indított. Csak menjek mindig a 
íolvó mentén felfelé két-hurom napon be­
lül elérem Jckaterinoszláxot. A lakosságtól 
tartanom nem kell, a folyó baloldalán nin 
csenek fogolytáborok, semmi bántódásom 
nem lesz. Valóban nyugodtan bandukolok, 
a szembejövők barátságosán fogadják a 
köszöntésemet, amolyan békebeli kinézése 
van ennek a tájnak.

Az éecakát halászkunyhóban töltöm, hí­
ven a vén halász utasításához. Szívesen Lát 
nak és meg is vendégelnek, a nyárson sült 
hal pompás csemege a tábor ehetetlen koszt­
ja után. Újra biztatnak, bog) ezen a part- 
ton tartanom semmitől sem kell, baj nél­
kül el fogok jutni Jekaterinoszlavba.

El is jutottam. Egyelőre ugyan még csak 
a folyó innenső partján vagyok, betérek egv 
teázóba. Munkások ülnek az asztalok mai 
lett, a vendéglős elmondja, hogy bukovinai 
menekültek, akik együtt jöttek a visszavo­
nuló orosz csapatokkal, mert nem hajlan­
dók az osztrák-magyar hadseregben szol­
gálni, A közeli sörgyárnak az alkalmazottai. 
Közibük telepszem, szívesen fogadnak. Eux 
nak hívják a sörgyár tulajdonosát, minden 
további nélkül alkalmaz, ha a jekaterinosz- 
Láxi „bjezsensz-komité“ igazolja, hogy mi* 
nekült vagyok.

A tanácsot igen jónak találom, na si­
kerül igazolványt szereznem, könnyebben 
mozoghatok, nem kell attól tartanom, hogy 
bármelv pillanatban nyakoncsipnek.

Folytatása következni.



10 1931 junius 16

II beográdi Jugoszlávia, a zágrábi Konkordia, a zágrábi HUSK, 
az őszijein' Gradjanszki és az oszijeki Szlávia győzőit 

a vasárnapi ligafordulón
fl zágrebi Konkordia, a Beográdi SK és a sabáci Mácsva vezelnek a három

ligacsoportban
A Noviszádon és Szuboticán vasárnap lejátszott 

iigamérközésekröl külön tudósításokban számolunk 
be, az említetteken kívül Beográdban, Zagrobban, 
Ljubljanában, Őszijeken és Pancsevón voltak 1 iga- 
mérközések.

Beográdban a Jugoszlávia erős és kissé durva 
mérkőzésen 3:2 (1:0) arányban legyőzte a beo­
grádi Szokot. A Jugoszlávia már 3:0 arányban \ e- 
zetett, de a második félidőben a Szoko feljavult 
és csaknem kiegyenlített. A mérkőzést a szarajevói 
Sarenac vezette. Xagrebban a Konkordia 2:1 (0:0) 
arán} ban legyőzte a spliti Hajdukot. Az eredmény 
meglepetés, mert papírforma szerint a mérkőzés­
nek a Hajdúk volt a favorit ja. Biró: \ asziljevics 
(Beográd).

Ljubljanában a zagrebi HASK 8:1 (2:1) meg­
lepően nagy gólaránnyal legyőzte az Illíriát, biró: 
Popovics (Beográd). Oszijeken a Gradjanszki ál­
landóan javuló együttese 3:0 (0:0) gólarányu biztos 
győzelmet aratott a becskereki Obilics együttesén. 
A Ciradjanszkiban főleg a csatársor és a fedezete 
sor, az Obilicsban a közvetlen védelem tűnt ki. A 
becskerekiek közül néhány játékos szívesen hajlik 
a durva játékra. Biró: Andrée (Noviszád). Pan­

csevón az oszijeki Szlávia 5:3 (1:3) arányban le­
győzte a pancsevói Sportot. Kemény küzdelem \ olt. 
Biró: Jokszics (Beográd).

A vasárnapi forduló után a ligák első és 
második csoportjában a bajnoki sorrend a követ­
kező :

Első csoport:

Szombori Sport Szombori Szoko 2:1 (0;i)
Biró: Sefcsics

A Szoko kezdi a támadást, melyet , e 
rövidesen átvesz s mar az 5. percben ves^ 
kavarodás van a Szoko kapu előtt, mely ,■ 
mellé jutott lövéssel végződik. Az első 20 Derp?PU 

j a Sport fölényé nyomasztó. A 20. percben , s T" 
j váratlan lefutásból gólt ér el. Erre a Sport Z°k'‘
; fokozottabb tempót diktál, de eredményt nem ér“?

A második félidő elején már veszélyes s 1 
: támadások folynak, majd Kajics levezeti" a l«bdéí 
i s sz°ktetve Bogdán szélsőnek adja, aki vi|p
! gVOySan lefut és lő (1:1). Ez felvillanyoz";
: a Sportot, támadások sorozata következik "s 

egvik kavarodásból Popovics kapura lő a ki U 
fogja a labdát, de Krebs a kapust labdáitól egvüu

ÄL*.... .. A mérk5161 -*»*82
A biró erélyesen vezette a mérkőzést.

1. Konkordia 5 4 1 0 10:5 U
2. Gradjanszki 5 4 0 1 7:3 8
3. Hajdúk 3 0 1 20:3 4
4. HASK 5 1 1 3 12:10 3
5. Primőrje 5 1 0 4 8:20 2
6. Jlliria 4 0 (1 4 3:25 0

Második csoport:

1. Beográdi SK 3 3 0 0 13:1 6
o Szoko 4 1 1 2 6:8 3
3. SzASK 2 1 0 1 3:2 2
4. Szláv ia 2 1 0 I 2:3 2
5. Jugoszlávia 3 1 0 o 3:7 2
6 Jug 2 0 1 1 1:8 1
A harmadik, voj vöd inai csoport bajnoki tábla

zatát holnapi számunkban közöljük.

A Vojvodina nagyszerű játékkal legyőzte
a Bácskát

A szuboticai együttes csak az első lélidőben szerepelt jól

Nagy érdeklődés mellett, mintegy ezerkétszáz 
főnyi közönség előtt játszották le a Vojvodina— 
Báoska ligamérkőzést. A játék az egész, idő alatt 
magán viselte a kupamérkőzések jellemző vonásait, 
a mindenáron való győzniakarást és széteső akció­
kat. A Vojvodina mindenesetre megérdemelte a 
győzelmet, mert egységesebb futballt játszott és 
az egyes akciók befejezésével sem maradt adós. 
A noviszádi csapatnak különösen a védelme játszott 
kifogástalanul, amennyiben mindig a kellő időben 
rombolta le a Bácska támadásait és a halfsor is 
kifogástalanul működött, bár nem volt túl nehéz 
dolga a rendszertelen támadásokkal operáló Bácska 
csatársorral szemben. A győztes csapat legjobb 
embere kétségtelenül Koszics kapus volt, aki sok­
szor élete kockáztatásával szerelte le az ellenfél 
támadásait. A hátvédek közül Zsikics volt a jobb, 
különösen felszabadító rúgásaival tiint ki. A hal£- 
sor legjobb embere Ognynnov centerhalf volt, aki 
számtalan használható labdát juttatott a csatársor­
nak. A csatársor balszéle gyengén funkciónál! és 
csak a jobb szárny játszott veszélyesen, élén a 
pompás formában levő Némettel. A centerben Mar­
kovié» az első félidőben igen lassan mozgott, de 
a második félidőben belejött és két gólt is lőtt.

A Bácska csapata mélyen legutóbbi formája

alatt szerepelt. Különösen a védelme mondott cső­
döt az erélyes noviszádi csatárokkal szemben. Az 
együttes legjobb embere Virág kapus volt, aki a 
legnehezebb helyzetekben is biztosan megállotta a 
bolyét A két hátvéd egyformán bizonytalanul sze­
relte a támadásokat és gyenge kirúgásaik alig 
jutottak el a fedezetsorig, amely szintén nem állott 
feladata magaslatán és csak az első félidőben bírta 
az iramot. A halfok közül még Kopunovics I volt 
a legjobb, báy Némettel szemben nehéz dolga akadt. 
A csatársornak a kisméretű pálya nem konveniált 
és az összes támadások komoron, vagy taccson 
akadtak meg. A szuboticai támadó kvintett leg­
jobb része a balszárny volt. Itt a fiatalabb Kopuno­
vics center mutatkozott a legveszélyesebbnek, kü­
lönösen kapu előtt, de lövéseit nem kisérte szeren}» 
cse. Mellette ( vijanov dolgozott sokat és tehet­
ségesen.

A második félidőben erős iramot kezdett a 
\ ojvodma, amely ekkor egységes, Sízép játékot mu- 
tatott és három gólt ért el. Az első gólt Markoviéi 
1). lőtte a lí. percben kapásból, inig Siztanivukov a 
■ Hi. és ismét Markovics a 40. percben lőttek gólt. 
A-z utolsó percekben a Bácska támadott, de nem 
bírt Stzépileni az eredményen.

Huzsics biró objektiven vezette a mérkőzést.
■II—III------ ----------------

/.emun: Spárta—duda Makkabi 4:1 (1:0). A
noviszádi Juda Makkabi vasárnap Zemunbnn ját­
szott barátságos mérkőzést. A noviszádi kék fehérek 
elejétől végig egyenrangú ellenfelei voltuk u Spár- 
tának, a gólok közül kettőt tizenegyesből kapott a 
Makkabi.

Kamenica: Fruekogorat—Petrovaradini Hajdúk 
2:1 (1:1). Barátságos, biró: Kaiser. A Fruskogorac 
jóformába lendült csapata szép küzdelemben, meg­
érdemelten győzte le a Hajdukot.

P<voony: Hl. kerület—Bratieziuvu 8:1 (3:0).

Bratios Dusaui dr. lett a bánsági labdarugó 
újszövetség elnöke. Becskerekről jelentik: A bán- 
sági labdarugó alszövetség vasárnap tartott köz­
gyűlésén ismét dr. Bratios Dusánt választotta el­
nökéül. A közgyűlés kimondotta a kötelező orvosi 
felülvizsgálatot, míg a balesetbiztosítás feltételeit 
Írásban közli az érdekelt klubokkal és e kérdés­
ben csuk később határoz. Brenner szövetségi ki­
küldött bejelentette, hogy a szövetség lépéseket tett 
a közoktatásügyi minisztériumban a gimnazisták 
futballt ilalmunuk ídfiipgcszléséért

a szuboticai kék-fehérek 7:4 arányban 
győztek Szombor ellen

Vasárnap rendezték meg a Szubotica-Szombor 
tennrszmerkozest Szomborban, mely a szuboticai 
Kek-f eherek fölényes győzelmével végződött Rész- 
letes eredmények: férfi egyes: Gradjanszki (Szom­
bor) győz Kovács eilen 6:2, 6:4, Béréin i KVőz 
V-bestyen (Szombor) ellen 6:1, 6:4, Horvácki győz 
Mayer (Szombor) ellen 6:4, 6:2, Vig győz Parese- 
ncs (Szombor) ellen 3:6, 6:1, 6:3. Női egyes-
Dvornak Baba (Szombor) győz Bachrichné ellen 

„ ’ Ü;°’_ Kadár Maca »'őz Bugarszkiné (Szombor) 
ellen <:o, 6:4. Férfi páros: Gradjanszki, Sebest vén 
(Szombor) győz Berémyi, Kovács ellen 8:10, 8:4, 
»'A Víg és Horvácki győz Mayer és Parcsetics 
(Szombor) ellen 6:3, 6:4. Női páros: Kádár Maca 
es Bachrichné győz Dvornák Baba és Bugarszkiné 
(.Szombor) ellen 6:4, 6:3. Vegyes párost Bugarszk*- 
ne, Gradjanszki pár (Szombor) győz Bachrichné 
1S lg cBcn i:5, 8:6, Kádár Maca és Horvácki 
győz Dvornak Baba és Parcsetics (Szombor) ellen 
6:2, 5:7, 6:3.

A mérkőzés a Hartmann serlegért folyt Kü­
lönösen ki kell emelni a következő játékosokat: 
Horvácki, Berényi, Kádár Maca (Seubotica), Dvor­
nak Baba, aki stílusos, szép játékával még szép 
reményekre jogosít, Parcsetics, Sebestyén.

Kovilj: Sajkás—Noviszádi Irgovacski 4:0 (1:0). 
Barátságos, biró: Janies. A kovilji Sajkás meg­
lepet esszém győzelmet aratott a csoportbajnok Ti- 
govacski együttesén. A koviljiuk a mérkőzés egész 
Hlejc alatt fölényben voltak, a I rgovacski váratlanul 
gyengén szerepelt.

Odzsaei: DSC—Hajdúk (Oszijek) 1:0 (1:0). Nagv 
s/.amu közönség előtt játszották le a két csapat 
mérkőzését, amely mindvégig változatos és izgal­
mas volt. A küzdelemből némi szerencsével az 
°'St került ki győztesen, amely az első félidőben 
határozott fölényben volt. A második félidőben 
a hajdúk támadott többet, de Katona mindent 
mentett. Általában mindkét csapatban jobbak vol­
tak a védelmek, mint a csatárok. Ez az ok aj, 
hogy egy gólon kívül, amelyet Nagy lőtt az első 
ti idő 23. percé bein, több nem esett a mérkőzésen.

Mitrovics (Szubbotiea) biró jó volt.
Montevideo: Uruguay válogatott—Újpest 3:0 

(2.0). Az. Újpest Délainerikóban túrázó csapata pén­
teken szállt partra és vasárnap játszotta első mér- 

özését .1 világbajnok Uruguay válogatott csapatá­
val. Az Újpest játékosai kissé fáradtan mozogtak 
a 'ossza tengeri ut után, de a kitünően játszó 
Uruguay különben is jobb volt ellenfelénél. Az 
eredmény 3:0, félidő 2:0 volt.

Bukarest: Vasas—Juventus 1:0 (0:0).

Dr. Darányi József megjavította a kétkezes 
súly dobás világrekordját. Budapestről jelentik: A

f vasárnapi atlétikai versenyén dr. Darányi 
József főhadnagy-állatorvos uj világrekordot állí­
tott fel a kétkezes sulydobésbun. Az eddigi rekor- 
< ot R. Rosé amerikai atléta tartotta 19 év óta*. 
28.002 méterrel. Darányi a rekordot 28.04 méterre 
javította meg. A világrekord sokkal jobb lehetett 
volna, da Darányi dr. megközelítőleg is annyit doh, 
amennyit tényleg tud. Jobbkézzel 14.80 métert do­
bott (rekordja 15.41), balkézzel pedig 18.24 métert, 
ami kitűnő eredmény. A nagyszámú közönség lel­
kesen ünnepelte az uj világrekordért!
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VRBÓSZ—SZUBOTICn 2:2 (1:0)
Városközi mérkőzés. Biró: Sibalics.

X'rbászon óriási érdeklődéssel várták 
Szubotica válogatottjainak összecsapását a 
'vrbászi csapattal cs mintegy 1500 főnyi kö­
zönség jelent meg a VSC pályán. A mérkő­
zést megelőzően a Feketicsi SC csapata egy 
VSC—Dulcis kombinálttal játszott és 5:1 
(2:0) arányban vereséget szenvedett. Hat 
órakor Sibalics sípjelére a következő csapa­
tok futnak ki a pályára: Szubotica: Ilonák, 
Dalin, Cérnái, Zsáki, Bogdán, Huzmann, Ka­
csa, Balázs, Sztojánovies, Tiszanics és Bar­
na II. Vrbász: Szökő, Simonyi, Hermetz 
Schmidt I., Hauslohner, Elszász, Friemann 
II (Gutesa), Skoda, Tatomirov, Móric, Breit 
viezer.

Az eredmény a mutatott játék alapján 
nem mondliató reálisnak, mert Vrbász csa­
pata gólokkal volt jobb a szuboticai csapat­
nál és a döntetlen kialakulása V rbász 2 :0-ás 
vezetése után leginkább annak tudható be, 
hogy Sibalics biró rosszul vezette a mérkő­
zést, hogy megóvja Szubotica csapatát egy 
„inuesai“ vereségtől.

A vrbászi sportembereket nagyon kel­
lemetlenül lepte meg a szuboticai csapat 
felállítása és abban, teljes joggal a vidék le­
becsülését vélték megállapítani.

A játék vrbászi támadásokkal kezdődik 
és Skoda már a 12. percben belövi az első 
gólt. A gólt több szuboticai támadás követi, 
de a vrbásziak védelme kitűnő; heves vrbá­

szi támadások több gólx helyzetet teremte­
nek, de a csatársor Móric kivételével for­
mán alul játszik. Előbb Tatomirov, azután 
Erlemann rontanak száz százalékos helyzete 
két. A félidő mezőnyjátékkal ér véget.

A második félidő ug\ kezdődik, hogy 
Vrbász gólokkal nyeri a mérkőzést és Ta­
tomirov a lti. percben kettőre szaporítja a 
gólok számat. Pár perccel később Gut era 
tör ki, de ötösnél is a kapus kezébe lövi a 
labdát.

Most kezd működni a szuboticai biró 
és sorrend után állítja le a vrbászi támadá­
sokat, pedig a szuboticai halisor az, amely 
faultot faultra halmoz. Ennek következté­
ben a vrbászi csatársor támadókedve alább 
hagy és a 70. perctől kezdve a halisor ösz- 
szeroppan. A közvetlen védelem most em­
berfeletti munkát végez, de nem bírja az e- 
gyenütést megakadályozni. A szuboticai csa­
patban Tiszanics, Barna II., Sztojánovies és 
Cérnái voltak kitűnőek, V rbásznál pedig az j 
egész védelem és a csatársorban Móric tűnt 
ki. Tatomirov, Skoda és Erlemann 11. telje­
sen csődölt mondottak.

Jellemző a biróküldő bizottság műkö­
désére, hogv egy városközi mérkőzés veze­
tésével Sibalics bírót hízta meg, amikor u- 
gyanakkor dr. Padjen, Mázics stb. nem ve­
zetett mérkőzést.

~o—-

I tai támadások vezetik be, de a csatárok sorra el« 
j hibázzák a holtbiztos gólhelyzeteket Kovacsev véd- 

hetetlen gólja 3:l-re növeli a Szoko előnyét, a 
szentaiak a 30. percben érik el második góljukat. 
Szonnenberg túlzott aprólékossággal, de igazságosan 
bíráskodott.

Kameniea: Novis/ádi ,1 ad ran I'ruskogorae I. b. 
4:0 (1:0).

Rumenka: Jedinsztvo—Temerini Szoko 3:3.
Kitünően szerepeltek a zagrehi atléták a pécsi 

nemzetközi versenyen. A Pécsi l'.gyelemi Xllétikai 
Klub vasárnap nemzetközi atlétikai versenyt ren­
dezett, amelyen néhány kiváló zagrebi atléta is 
rész tvett. A zagrebiak közül az 1500 méteres síkfu­
tást Tusán nyerte 4.18.6 másodperces idővel. Suly- 
dobnsban Narencsics győzött 14.08 méterrel. A disz­
koszvetésben Narencsics 41.18 méteres dobással má­
sodik lett a pécsi Kuliczy mögött, aki 44.04 métert 
dobott.

—o—

Tennisz
Szenta—Sztaribecsej 10:1

Vasárnap volt a sztaribecsci „Tisza“ tennisz« 
klub pálya felavatása és egyidejűleg a Hartmann 
seri eg mérkőzése a szentai tennisz klubbal. Reggel 
í) órakor az elnök Petrovics lobiró rövid beszéd 
kíséretében átüti az első felavató labdát. Utána meg­
kezdődött a verseny, mely a szentaiak abszolút 
győzelmével végződött. Részletes eredmények:

Női egyes: Ilarlstein Kézi (Szenta) -Schumacher 
Aranka 6:4, 6:1, Hartstein Szabin Székely Rózsi 
7:5, 6:4

Férfi egyes: Dr. Biliczky (Szenta) -Rosa István

Kitűnő eredmények a becskereki országos 
motor és kerékpár versenyen

Becskerekről jelentik: A Buducsnoszt becske­
reki kerékpáregyesület vasárnap nagyszabású or­
szágos motorkerékpár és kerékpárversenyt rende­
zett a Vásártéren, amelyen az egyes verseny számok­
ban a következő eredményeket érték el:

Ezer méteres junior kerékpár: 1. Begovics Géz.a 
(Achilles) 1 p. 31.2 mp, 2. Rip Tivadar (Achilles). 
3. Boldizsár László (Achilles).

Ezer méteres kerékpár szenior: 1. Erdélyi Dé­
nes (Sampion, Szubotica) 1 p. 29.1 mp., 2. \ astag 
József (Buducsnoszt, Becskerek), 3. Farkas Mihály 
(Buducsnoszt).

ötezer méteres kerékpár szenior: 1. Erdélyi 
Dénes 8 p. 58 mp., 2. Varga János (Achilles), 
3. Vastag József.

Háromezer méteres kerékpár (vigasz) verseny.

1. Vukelics Mane (Achilles) 5 p. 10 mp., 2. Palinko 
Béla (Buducsnoszt), 3. Berko vies Sztevan (Achilles).

Motorversenyben:

Ötezer méternél (350 köbcentiméterig): 1. Bo- 
goszavljevies Mile (Beográd) 3 p. 44.4 mp., 2. 
Popovics Ili ja. 3. Szaulics Dénes (Sampion).

Tizenötezer méter motoros (51)0 köbcentiméte­
rig): 1. Marinkovics Szlavko (Becskerek) II p. 
22 mp., 2. Szaulics Dénes, 3. Poljakovics Sztevan 
(Achilles).

Tízezer méteres táv turagéppel: 1. Marinkovics 
Szlavko (Becskerek) 7 p. 02 mp., 2. Bogoszavljevics 
Mile (Beográd). 3. Popovics fiija (Beográd).

Tízezer méteres vegyes kategória: 1. Bogoszav- 
; ljevics Mile (Beográd) 7 p. 32 mp., 2. Popovics 
\ Ilija (Beográd), 3. Szaulics Dénes (Sampion).

6:1, 6:3, Ileissler Aurél (Szenta) Dr Gortva 6:2, 
1:6, 6:2, Szlavnics (Szenta) Putsay 6:2, 6:1, Cinder 
Rezső (Recsej)—Paics Szlavko 2:6, 6:3, 7:5.

Női páros: Hartstein, Fodor—Schumacher, Szé­
kely 6:4, 8:10, 6:4.

Férfi páros: Szlávnics, Páics (Szenta)— Dr. Gort­
va, GInder 6:4, 6:3, Ileissler, Simonyi (Szenta) 
Pandek, Rosa 6:2, 6:2.

Vegyes páros: Szlávnics, Be sl lesné (Szenta)
GInder, Schumacher Aranka 6:2, 6:1, Ileissler Au­
rél, Fodor Böske (Szenta) Rosa, Bleier Juliska 
6:2, 6:2.

A becsei játékosok vereségét főleg az okozta, 
hogy a játékosok nagy része az idén még egyáltalá­
ban nem trenírozott, másrészt pedig játékosaik csak 
a jövő hónapban jönnek haza.

Sztaribecsej: Szoko I. b)—Jadran <>:- 
(3:0). Biró: Molnár. A mérkőzés mindvégig 
gyors iramú és élvezetes volt. Jadran a 
gyengén szereplő kapusának rovására n ■ 
hatja a súlyos vereséget. A mérkőzés szép 
Jadran támadásokkal kezdődik cs ugylat.- 
szik, hogy Jadran nyeri meg a mérkőzést, 
a gyors egymásutánban kapott három goi 
azonban megzavarja az imént még lelkesen 
játszó Jadran játékosokat és tervszci iitle- 
niil játszanak. A második félidőben a Szoko 
tartalékcsapata kissé visszaesik és a Ja ti­
tánnak engedi át a kezdeményezéseket. A 
25. percben éri el Jadran az első gólját Ez 
időtől kezdve több formás támadás esik a 
Szoko kapuja ellen és hamarosan megszü,fej­
tik a Jadran második gólja is. Már ugylat- 
szik, hogy a Jadran egyenlíteni fog, tie ez 
nem következik be, sőt Szoko ad két újabb 
gólt. Szokoban a csatársor, Jadranban pe­
dig a halfsor volt jó. Molnár nagy szagoé­
ra l vezette a mérkőzést.

( sirkegyár—Kasok, gabonások 1:1 ( •■ ) 
A gabonások az egész idő alatt le voltak 
szorítva és egy tulszigoru tizenegyessel e- 
gyenlitcttek. A csirkegyári csapatról meg 
sok jót fogunk hallani, mert több jó ts 
tehetséges játékosa van.

A másodosztályú blokk győzött a noviszádi al 
követség közgyűléséit. Vasárnap tartotta i cru es 
ávi közgyűlését a noviszádi alszövetség. Hosszas és 
minden részletre kiterjedő vita után a választásé 
előtt két listát terjesztett be. A szavazásnál a má­
sodosztályú blokk listája győzött, a következő ete<

mennyel: Elnök: ifj. dr. Hadzsi Koszra, első alr 
elnök Jevtics, második alelnök Brankovics, első 
titkár Nikolics Bora, músodtitkár Teofánovics Nif 
kola, pénztáros Fóliák, az igazgatótanács tagjai: 
Janzsekovics, Haitz, Giadrossicli, Jovanovics V aszú, 
Kios, Derner, Csuruvija, Luciánovics, Hugo, Milif 
csevics, Vaszin, Gőbel és Mikolaozi. Az ellenőrző 
bizottság tagjai: Grün, Redl, Sztojkovics. A ba.jj- 
neki osztályozás ügyében a közgyűlés úgy határiig 
zott, hogy legkésőbb július 14-ig indítványt ter­
jesztenek a beosztásról az alszövetség igazgatótaná­
csa elé, minthogy akkorra már a liga bajnoki sor­
rendje többé-kevésbé kialakul és eldől, hogy a novi­
szádi alszövetség valamelyik együttese résztvesz-e 
az országos bajnoki döntőmérkőzéseken.

Kula: Temerini TC-Kulai Rádnicski 4:1 (4:0). 
Barátságos, biró: Tusánovics. Nagy közönség előtt 
játszott a TTC a kulai Rádnicskivul. A mérkőzés 
szép játékot hozott, a TTC megérdemelt győzelmi­
vel A mérkőzés elejétől végig sportszerű keretek 
között mozgott, amit Tusánovics jó bíráskodása 
is elősegített. Az első félidőben a Rádnicski ne­
hezen védekezik a temeriniek tehnikás támadásai 
ellen a második félidőben azonban főleg az első 
negyedórában a Rádnicski sok veszélyes támadást 
vezetett a temerini kapu ellen. A jutok végen újra, 
a TTC kerül fölénybe, de gólt elérni nem tud.

Szenta: Sztaribecsci Szoko—Szentai Rádnicski 
3:2 (2:1). Barátságos, biró: Szonnenberg. Gyér kö­
zönség előtt játszott barátságos mérkőzést a két 
csapat a játék nem mozgott magas nívón. A Rád­
nicski ’ kapusának hibájából Milovanov »két gólt lő 
a szentaiak hálójába, amelyre a Rádnicski Keczcli 
fejesgóljával válaszol. A második félidőt erős szén-

Rádió műsor:
Kedd, junius 16

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: Déli hang­
verseny. 13.30: Hírek. 16: Gramofon, tánczene. 17. 
A zemuni diák-kvintett népdalokat játszik. 17.30. 
Horváth Edit zongorahangversenye. 18: 1 imoticc
Milán népdalokat énekel. 20: Vígjáték-előadás. 20 
és 30: Átvitel Zágrebből. 22.30: Ilirek. 22.50: Esti 
hangverseny.

Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség zene­
karának hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.0.). 
Eugen Stcpat orosz balajkazenckarának hangverse­
nye. 3.30: Arató Béla meséi. 4.15: „A concoursok 
és azok jelentősége.“ Cs. Szabó Kálmán előadása. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
liirek. 5.10: Szegény Dani panasza. Vitéz Miklós 
felolvasása. 5.30: Hangverseny. 6.30: Francia nyelv 
oktatás. 7: Matyódiszitések Kclet-Ázsiában. V itéz 
Garamszeghy Sándor előadása. 7.30: Magyart Imre 
és cigányzene karának zenéje. 8.30: A Ganz-gyári 
Dal- és Zeneegyesület hangversenye. 9.15: Pontos 
időjelzés, birek, ügetőversenyeredmények. 9.30: „A 
zenekari hangszerek és hangszincik“. Siklós Albert 
hangszerekkel illusztrált előadása. Majd: A Buda­
pesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.

Becs. 11: Gramofon. 12: Silving-zenekar. 15: 
Gramofon. 16: Áriák és dalok gramofonon. 17. 
Gyermekóra. 19.35: A bécsi Schubert-szövetség ün­
nepi hangversenye. 20.30: Lenz: A csendes társ 
cimtt háromfelvonásos vigjátéku. 22.10: Jazz- és 
lánczenc gramofonon.

München. 20.45: Bartók Béla vs XX aldbauer 
Emil hangversenye.

Prága. 11.30: Gramofon. 12.30: Brno. 14.10: 
Gramofon. 14.30; Rádiózenekar. 19.05: Zenei elő­
adás. 21: Fuvószene. 22.20: Gramofon.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 20.30: Steiner György 
hegedűművész hangverseny#. 22.40: I ánegromofon.
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V Fox Movieton Journal No. 40

2. Szerelem és európai szenzációk
hőszerepben; Sue Carol és Mick Stuart

Jön ! Egy csodá. 100">os német hango.lílm Jön I

Az uccai énekesek
(Gassenhauer)_____________ Lapu Pick rendezése ^lall^

DANIEL PÉTER mini térj, LÁSZLÓ és ujssülö»t
hi. iia mini gyermekek ér az összes Uiterledt ro­
konság meglő, len a legmélysege.cbb lé|dalnmtél, 
de az Isteni gondviselés kiiurkeszheletlen akara­
tában megnyugodva ludat)ák. hogy lorrón szerctclt 
hitves, édesanya és rokon

Daniéi Petemé
szili. KRÁNMZ ROZALIA

I év iuniu. 14-én este lél 9 Örskor éleiének 35-ik, 
boldog házasságának 10-ik évében Önfeláldozó 
ápoláa melleit rövid, de kínos szenvedés és a ha 
loPtll szentségek ájtato. felvétele uvan az Urban 
lobblét.e szendt^a.^ (8|dJ maradványai l«W ló 
16-án délután 4 érakor a gyászházból, Adamo- 
viéevo” naseMe (Darányi telep) I. 82 szám alól a 
röm.kat egyház szertartása szerint fognak be.zen- 
tsltetnl és a helybeli rém. fsat. temet?bs- a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Gyászmi« e a rókusi plébánia templomban 
folyó hó 18-án 7 órakor.

D jóságos Isten adjon nvugalmat neki! 
Áldott emlékét szeretettel őrizzük! 
örök világosság fényeskedjék neki!

Noviszád, 1931 junius 15.

A gyászoló család

Nyilttér*
Figyelmeztetés!

A szuboticai biztositó intézetekhez ál­
landóan érkeznek panaszok, hogy ismeretlen 
egyének a biztosított leieket felkeresik es leg­
többször »ellenőrzés* ürügye alatt elkérik biz­
tosítási kötvényeiket és azokból adatokat je­
gyeznek ki. Rendszerint annak a biztosító 
intézet megbízottjának adják ki magukat, ame­
lyeknek a tábláját a házon kifüggesztve látlak.

A biztositó intézetek figyelmeztetnek 
mindenkit, hogy ezek az egyének sem ható­
sági közegek nem lehelnek, sem az érdekelt 
biztosítóintézeteknek nem megbízottai, mert a 
biztosítóintézetek nem ellenőriztetik ilyen mó­
don ügyíeleik biztosítási okmányait. Nem ál­
lapítható még meg, hogy ezen egyének eljárá­
sának mi a rejtett célja, de alapos a Svanu. 
hogy valami törvénybe ütköző cselekményt 
készítenek elő a biztosítások »ellenőrzésének* 
leple alatt, azért a biztositó intézetek figyel­
meztetik ügyfeleiket, hogy sajat érdekükben 
az ilyen egyéneket kellő óvatossággal fogad­
ják, őket a leghatározottabban utasítsák el és
amennyiben követelőén lép ének fel, ug> a 
legközelebbi rendőrőrszemmel igazoltassák 
őket le, hogy ellenük a további lépések meg­
tehetők legyenek.

aPiOHiRitm’SEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

ELADÓ II
Egy cseréppel fedett 

kerekes kútállvány, egé­
szen uj, eladó. Megtekint­
hető: Cara Dusana i lica 
53. sz 2635

ELADÓ családi ház a 
Nsgylimánon, a Lignum 
fitelep melleit. Érdeklődni 
ugyanol! Manojlovics lu- 
la,donosnál. 2360

Kisebb ablakok és ajtók 
és egy félteher Ford autó 
eladó Oausz Károly, Knje- 
ginje Zorke trg 14. 2648

IL KIADÓ II
KIADÓ a katolikus Por­

ta 3 sz. uj bérpalotában 
egy minden tekintetben 
modern 1. emeleti 4 szobás 
lakás, fürdőszobával és az
összes mellékhelyiségekkel.
Bővebb felvilágosítás az 
.Interkontinental* R. T. iro­
dájában nyebető. 2bl /

Korcsma
Szubotlcán

uj z'ldségólacon, Petro- 
eradska ulica 2, augusztus­
tól kiadó. 0275

Egy ház 2 szoba kony
ha és mellékhelyiségekből
kerttel, amely üzlethelyi 
ségnek Is megfelel kiadó 
Temerinska u. 138, a Vám 
ház mellett. Érdeklődni le 
hét Kőnlgstádder Testvérek 
R T. Novisad, Knjeglnja 
Zorka trg 5. 2651

Egy 1. emeleti és egy 
ll-lk emeleti 5 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba és ösz- 
szes mellékhelyiségekből 
álló úri lakás kiadó no­
vember 1-re Kr. Alexandra 
21, Teubner házban.

2649

Egy 3 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és összes mel 
lekhelyisígekből álló mo­
dern lakás kiadó. Srctnska 
ulica 14. Érdeklődni lehet 
Königstádtler Testvéreknél 
Noviszád, Knjeglnja Zo ka 
Irg 5. 2650

ízléses és árszerü
qualitás

ajándékozási
tárgyak

angol és német étkező és ivó 
készletek. részletíizetésre is,
Braca Kunét z cégnél 
SLBOT1C A Ksrad)ord|e» trg 4

flzonnalra kiadó
(vagy f. évi október 1-től) Noviszádon, Duna 1 
ucca 10. szám alatt egy nagy és szép he­
lyiség, k.t Lira tattal, hossza 18 méter, szé 
lessége 6 n éter. ulkalrr as minden üzletnek, 
banknak stb. Jelenlegi bérlője az »Eiita* 
gyári lerakat. Érdeklődni a háztulajdonosnak 

Ivkovíc« Nikola, Noviszád. 2575

L -grégibb
FŰZŐ
aeeee
KEmb

HARISNYA

ÉS
BÖRKT^m^,

különlegességek
szaküzlete

FikkiIüF
Novisad, Kr.Petra 23 
Telefon 23-64

Lifka KERT TON MOZI
Kedd —szerda—csütörtök

Dolores Del Rio
az egzotikus spanyol szépség gyönyörű filmjátéka

EVANGEUNA
A szerelem himnusza Rendező Edwin Carew

Személyek:
tvangelina . . . Dolores Del Rio 
Gabriel . . . Roland Drew 
Fellclan .... Alex. E. Francis

Előkészületben: PAT és PATACHON mint mülövők 
Legújabb tonburleszk

fj KERESLET jj

üYERMEKRUH A VAR­
RÁST nagyon ölesén vál­
lalok. Címevet a kiadóhi­
vatalba kérek. 2394

FIATAL VASESZTER­
GÁLYOST keres Kovács 
Sándor mérnök, Novisad, 
Kralja Aieksandra 7.

2581

jó fehérnemű varrónő, 
aki férfiingek varrásához 
is ért azonsaira házhoz 
kerestetik. Ilije Vucseticsa 
ul. 4. (a vöröskereszt épü­
lettel szemben II. emelet 
balra). 2644

K1MJTÓF1U erősebb, 
egészséges fiú felvétetik. 
Almosllr.o Dunovska 32

2646

II KÜLÖNFÉLE

ÉPŰLETÜVEOEZEST 
vállalok vidéken Is. Ifj. Ll- 
sák Mihály, Csantavir. 
___________________ 1829

Tűzifa
I-a aprított bükk 100 kg- 
ként Din. 32— házhoz 
szállítva. Vagontételes vé­
teleknél igen előnyős árak. 
Kérjen ajánlatot Vujkovics 
J. és Táisa, Subotlca. Te­
lefon: 6-69. 072

Ui kávéház, étterem és söröző
Noviszádon

Értesítem a m. t. közönséget, hogy a mai 
napon a Munkáskamara uj palotájában, a Kraljica 
Marija bonlevardon megnyitottam uj, a

„Híd“-hoz c. kévéházamat, éttermemet 
és sörözőmet

Minden helyiségemet a legmodernebben rendeztem 
be, teljesen új bútorral és modern terrasszal. 
Elsőrangú hazai és külföldi konyha, külömböző 
íriss halak, a legjobb

Weiíert-sörök s a híres karlováci és 263
ssmederevói borok

Felséges kilátás a Dunára és Petrovaradinra, kel­
lemesen hűvös esték, hires zene és a terraszon 
naponta tánc — Szives pártfogást kér

SCHNEIDER FERENC, vendéglős

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget és 
az árusokat, hogy a szuboticai

„Literária“ könyv és lapterjesztöváilalat 
képviseletét újból átvettem

Az összes általa terjesztett lapok és hirdetett 
réezlet-kSnyvek nálam Is kaphatók Illetve meg­
rendelhetők.

Felkérem azokat az árusokat, akikkel esetleg eddig 
nem dolgoztunk és a -„Llteraria* lapokat árusították, 
hogy lapszükségleteiket nálam jelentsék be.

2623
Kardos hlrdetővállalat

Novisad, Vilsonov trg 7.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÄN SÁNDOR

X

Ön ugyanilyen elégedett le>z mert a

G YERMEKSZA PPA N
megóvj i úgy a g) érmék, mint a hölgyek 

érzékeny, gyöngéd bőrét

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


